

കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ

വാർഷിക റിപ്പോർട്ട്

2014-2015

ആമുഖം

കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ ആക്ട് (ആക്ട് 17/1995) 15-09-1995 ഔദ്യോഗിക ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനത്തോടെയാണ് നിലവിൽ വന്നത്. സ്ത്രീകളുടെ അവകാശങ്ങളും അന്തസ്സും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും സമൂഹത്തിൽ സ്ത്രീകളുടെ പദവി ഉയർത്തുന്നതിന് സ്ത്രീ പീഡനങ്ങളെക്കുറിച്ചും അവർക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ചും സ്ത്രീകളെ ബാധിക്കുന്ന നീതിനിഷേധങ്ങളെക്കുറിച്ചും അന്വേഷിച്ച് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുക, സ്ത്രീ ശാക്തീകരണവും സ്ത്രീസമത്വവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക എന്നിവയാണ് കമ്മീഷന്റെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾ.

കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ 5 പ്രകാരമാണ് കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആദ്യ കമ്മീഷൻ 14-03-1996 ൽ നിലവിൽ വന്നു. ശ്രീമതി. സുഗതകുമാരി ചെയർപേഴ്സൺ, ശ്രീമതി. എം. കമലം, അഡ്വ. നബീസത്തു ബീവി, ശ്രീമതി. റോസമ്മ പുനന്തസ്, അഡ്വ. പി.കെ.നൂർബീന റഷീദ് കൂടാതെ രണ്ടു സർക്കാർ ജീവനക്കാർ എന്നിവർ അംഗങ്ങളും ആയ ഏഴംഗ കമ്മീഷൻ നിലവിൽ വന്നു. 1997 ൽ ഉദ്യോഗസ്ഥകളായ രണ്ട് അംഗങ്ങൾ രാജിവയ്ക്കുകയും തുടർന്ന് ശ്രീമതി. ടി. ദേവി, അഡ്വ. രജനി എന്നിവർ അംഗങ്ങളായി ചുമതലയേൽക്കുകയും ചെയ്തു.

രണ്ടാമത്തെ കമ്മീഷൻ 21-03-2001 ൽ നിലവിൽ വന്നു. ചെയർപേഴ്സൺ ആയി നിയമിക്കപ്പെട്ട ജസ്റ്റിസ് ഡി. ശ്രീദേവിക്ക് ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജിയായി തൽസ്ഥാനത്ത് തുടരേണ്ടിയിരുന്നതിനാൽ 19-04-2001 വരെ ചെയർപേഴ്സന്റെ ചുമതല അംഗമായിരുന്ന ശ്രീമതി. ടി. ദേവി വഹിക്കുകയുണ്ടായി. ശ്രീമതി. ടി. ദേവി, ശ്രീമതി. എ. നബീസത്തു ബീവി, അഡ്വ. കെ. ശാന്തകുമാരി, ശ്രീമതി. പി.കെ. സൈനബ, പ്രൊഫ. മോനമ്മ കോക്കാട്, പ്രൊഫ. ഗൗരി എന്നിവരും കമ്മീഷൻ അംഗങ്ങളായിരുന്നു.

2002 ഏപ്രിൽ 20 ന് കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ ആക്ടിന്റെ സെക്ഷൻ 5 ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഏഴംഗ കമ്മീഷൻ മൂന്നംഗ കമ്മീഷനാക്കി മാറ്റുകയുണ്ടായി. 15-03-2002 ന് മുൻ മന്ത്രി ശ്രീമതി. എം. കമലം ചെയർപേഴ്സണായും, ശ്രീമതി. പി. കുൽസു, ഡോ. ലിസി ജോസ് എന്നിവർ അംഗങ്ങളായുള്ള മൂന്നാം കമ്മീഷൻ നിലവിൽ വന്നു.

2007 ൽ മെമ്പർ സെക്രട്ടറി ഉൾപ്പെടെ കമ്മീഷന്റെ അംഗസംഖ്യ ആറായി ഉയർത്തി പുന:ക്രമീകരിച്ചും, പട്ടികജാതി/വർഗ്ഗവിഭാഗത്തിന് പ്രാതിനിധ്യം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള വനിതാ കമ്മീഷൻ ഭേദഗതി ഓർഡിനൻസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 02-03-2007 മുതൽ ജസ്റ്റിസ്. ഡി. ശ്രീദേവി, ശ്രീമതി. ടി. ദേവി, ശ്രീമതി. പി.കെ. സൈനബ, ശ്രീമതി. രമിണി ഭാസ്കരൻ, ശ്രീ. വി.പി. രാമചന്ദ്രൻ (മെമ്പർ സെക്രട്ടറി) എന്നിവർ അംഗങ്ങളുമായി നാലാമത്തെ കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിച്ചു. 7/2011 ൽ പ്രൊഫ. മീനാക്ഷി തമ്പാൻ രാജിവച്ച ഒഴിവിൽ അഡ്വ.പി.കെ. നൂർബീനാ റഷീദ് മെമ്പറായി ചാർജ്ജ് ഏറ്റെടുത്തു.

01-04-2012 ൽ ശ്രീമതി. കെ.സി. റോസക്കുട്ടി ടീച്ചർ അദ്ധ്യക്ഷയായ അഞ്ചാമത്തെ കമ്മീഷൻ അധികാരമേറ്റു. അഡ്വ.പി.കെ. നൂർബീനാ റഷീദ്, ഡോ. ലിസ്സി ജോസ്, ഡോ.ജെ.പ്രമീളാദേവി, ശ്രീമതി. കെ.എ. തുളസി എന്നിവർ മെമ്പറായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. മെമ്പർ സെക്രട്ടറിയായി 09-05-2013 മുതൽ 30/04/2015 വരെ ശ്രീ.കെ.കെ.പ്രസന്നകുമാർ സേവനമനുഷ്ഠിച്ചു.

സെക്രട്ടറി

കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ

ഉള്ളടക്കം

അദ്ധ്യായം	1.	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ കർത്തവ്യം
അദ്ധ്യായം	2.	2014-2015 ലെ പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ
അദ്ധ്യായം	3.	വരവ് ചെലവുകൾ
അദ്ധ്യായം	4.	കേസ് തീർപ്പാക്കൽ
അദ്ധ്യായം	5.	സൗജന്യ നിയമ സഹായം
അദ്ധ്യായം	6.	സെമിനാറുകൾ
അദ്ധ്യായം	7.	ജാഗ്രതസമിതി ശാക്തീകരണം
അദ്ധ്യായം	8.	കലാലയജ്യോതി
അദ്ധ്യായം	9.	വിവാഹപൂർവ്വ കൗൺസിലിംഗ്
അദ്ധ്യായം	10.	പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ, ലൈബ്രറി, പരസ്യങ്ങൾ
അദ്ധ്യായം	11.	കമ്മീഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത സംഘടനകൾ
അദ്ധ്യായം	12.	അംഗങ്ങൾക്ക് ചാർജ്ജുള്ള ജില്ലകൾ

അദ്ധ്യായം 1

വനിതാ കമ്മീഷന്റെ കർത്തവ്യം

കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകളുടെ പദവി ഉയർത്തുന്നതിനും അവർക്കെതിരായി ഉണ്ടാകുന്ന നീതിരഹിതവും വിവേചനപരവുമായ നടപടികളിൽ ആവശ്യമായ അന്വേഷണം നടത്തി അവയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനും വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾക്കും സർക്കാരിനും ആവശ്യമായ ശുപാർശകൾ നൽകുകയാണ് കമ്മീഷന്റെ മുഖ്യ ചുമതല. കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ ആക്ടിന്റെ 16,17 സെക്ഷനുകളിലാണ് കേരള വനിതാ കമ്മീഷനിൽ അർപ്പിതമായ ചുമതലകൾ നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ ആക്ട് സെക്ഷൻ 16 പ്രകാരമുള്ള ചുമതലകൾ താഴെ കൊടുക്കുന്നവയാണ്.

1. **കമ്മീഷൻ താഴെ പറയുന്ന ചുമതലകൾ എല്ലാമോ അല്ലെങ്കിൽ അവയിലേതെങ്കിലും നിർവ്വഹിക്കേണ്ടതാണ്. അതായത്:**
 - (i) സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള നീതിരഹിതമായ ഏതൊരു നടപടിയേയും കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ച് അതിന്മേൽ തീരുമാനമെടുക്കുകയും ആ സംഗതിയിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടി സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിനോട് ശുപാർശചെയ്യുകയും ചെയ്യുക.
 - (ii) സ്ത്രീകളെ സംബന്ധിക്കുന്ന പ്രധാന സംഗതികളെയും നീതിരഹിതമായ നടപടികൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള സംഗതികളെയും കുറിച്ച് ഡയറക്ടറെക്കൊണ്ട് അന്വേഷണം നടത്തിക്കുകയും അതിന്മേൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട തീരുമാനം നടപടി സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് നൽകുകയും ചെയ്യുക.
 - (iii) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്:
 - (a) നിലവിലിരിക്കുന്ന നിയമങ്ങളിൽ ഭരണഘടനാപരമായ തുല്യാവകാശത്തെയും സ്ത്രീകളോടുള്ള ഉചിതമായ പെരുമാറ്റത്തെയും ബാധിക്കുന്ന പഴതുക്കൾ, അപര്യാപ്തതകൾ, കുറവുകൾ ഇവയേയും, അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥിതി

നേരിടുന്നതിന് സ്വീകരിക്കേണ്ട നിവാരണ നിയമ നിർമ്മാണ നടപടികളെയും സംബന്ധിച്ച് വാർഷിക റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുക.

(b) ഏതെല്ലാം പ്രദേശങ്ങളിലാണ് സ്ത്രീകളെ സംബന്ധിച്ച് നിലവിലിരിക്കുന്ന നിയമങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം വേണ്ടത്ര ഫലപ്രദമായിട്ടില്ല, അല്ലെങ്കിൽ അവ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയിട്ടില്ല എന്നു തിരിച്ചറിയുന്നതിനായി അങ്ങനെയുള്ള നിയമങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം പരിശോധിക്കുകയും സ്വീകരിക്കപ്പെടേണ്ട ഭരണപരമോ നിയമനിർമ്മാണപരമോ ആയ നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് ശുപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക.

(iv) (a) സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ നീതിരഹിത നടപടികൾ നടത്തുന്നതായി പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ജയിലുകളോ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളോ ലോക്കപ്പുകളോ സബ്ജയിലുകളോ റെസ്കൂ ഹോമുകളോ അല്ലെങ്കിൽ സ്ത്രീകളെ പാർപ്പിക്കുന്ന മറ്റു സ്ഥലങ്ങളോ അല്ലെങ്കിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് സംരക്ഷണമോ അഭയമോ നൽകുന്ന ആവശ്യത്തിന് സർക്കാരിൽ നിന്ന് സഹായം ലഭിക്കുന്ന ഏജൻസികൾ ഉൾപ്പെടെ സർക്കാരോ അതിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഏജൻസികളോ നടത്തുന്ന സ്ത്രീകൾക്കായുള്ള ഷെൽറ്ററുകളോ മറ്റു സ്ഥലങ്ങളോ അല്ലെങ്കിൽ സ്ത്രീകളെയും പെൺകുട്ടികളെയും ഉദ്ദേശിച്ച് ഏതൊരാളും നടത്തുന്ന ഹോസ്റ്റലുകളോ കൂടാതെ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ നീതിരഹിതമായ നടപടികൾ നടത്തപ്പെടുന്നുവെന്ന് പരാതിയുള്ള മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളും ഡയറക്ടറോ ഈ ആവശ്യത്തിലേക്ക് കമ്മീഷൻ അധികാരപ്പെടുത്തുന്ന കമ്മീഷനിലെ ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥനോ പരിശോധിക്കുകയോ പരിശോധിക്കാൻ ഇടയാക്കുകയോ ചെയ്യുകയും, അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും നൽകപ്പെടുന്ന പരിചരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതലായ അന്വേഷണങ്ങൾ നടത്താൻ ഇടയാക്കുകയും നിവാരണ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്യുക.

(b) ഏതെങ്കിലും പബ്ലിക് സെർവന്റ്, സ്ത്രീകളുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് തന്റെ ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ ഗുരുതരമായ ഉപേക്ഷയോ ഗുരുതരമായ ഉദാസീനതയോ കാണിച്ചുവെന്ന് കമ്മീഷന് അഭിപ്രായമുള്ള സംഗതികളിൽ അച്ചടക്കം സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട അധികാര സ്ഥാനത്തോട് അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ശുപാർശ ചെയ്യുക.

(v) സ്ത്രീകളുടെ സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിക്കേണ്ടതും നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുമായ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പരിപാടികളെക്കുറിച്ച് സർക്കാരിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യുക.

- (vi) സ്ത്രീകൾക്ക് തുല്യ അവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സമഗ്രവും സ്വീകാര്യവുമായ ഒരു പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുകയും അപ്രകാരമുള്ള പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഒരു പരിപാടി ആസൂത്രണം ചെയ്ത് സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി അയയ്ക്കുകയും ഭേദഗതിയോടുകൂടിയോ അല്ലാതെയോ അതിന് അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിനുമേൽ അത് നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുക.
- (vii) സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ ചെയ്യുന്ന കുറ്റങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്, ഏതൊരു നിയമത്തിന് കീഴിലാണ് ആ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകളുടെ ലംഘനത്തിന് പിഴ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, അങ്ങനെയുള്ള നിയമത്തിന് കീഴിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് എതിരെ ചെയ്യുന്ന കുറ്റങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തക്ക അധികാരസ്ഥാനത്തോട് ശുപാർശ ചെയ്യുവാൻ ഡയറക്ടറെ അധികാരപ്പെടുത്തുക.
- (viii) താരതമ്യ പഠനം ഉൾപ്പെടെ സ്ത്രീകളുടെ സാമൂഹ്യ-സാമ്പത്തിക രാഷ്ട്രീയ സ്ഥിതികളെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായ വിവരങ്ങളടങ്ങിയ ഡേറ്റാ ബാങ്ക് സൂക്ഷിക്കുകയും അത് കാലാകാലങ്ങളിൽ പുതുക്കി സ്ത്രീകളുടെ അവകാശ സംരക്ഷണാർത്ഥമുള്ള നടപടികളിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്ന ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുക.
- (ix) പിൻതുടർച്ചാവകാശത്തിന്റെയും രക്ഷാകർതൃത്വത്തിന്റെയും ദത്തെടുക്കലിന്റെയും വിവാഹമോചനത്തിന്റെയും സംഗതിയിൽ വിവേചനം നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും സ്ത്രീകളുടെ അന്തസ്സും മാതൃത്വത്തിന്റെ മാനുഷതയും സംരക്ഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സംഗതികൾക്കും ആവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സർക്കാരിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യുക.
- (x) സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള വിവേചനത്തിലും അതിക്രമങ്ങളിലും നിന്ന് ഉരുളിക്കുന്ന പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങളെയോ പരിതസ്ഥിതികളെയോ കുറിച്ച് പ്രത്യേക പഠനമോ അന്വേഷണമോ നടത്തുവാനാവശ്യപ്പെടുകയും അവ ദൃഢീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഉപായതന്ത്രങ്ങൾ ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതിലേക്ക് പ്രതിബന്ധങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുകയും ചെയ്യുക.
- (xi) സ്ത്രീകളുടെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക അഭിവൃദ്ധിക്കുള്ള ആസൂത്രണ പ്രക്രിയയിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ഉപദേശം നൽകുകയും ചെയ്യുക.
- (xii) ഒരു വലിയ വിഭാഗം സ്ത്രീകളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വ്യവഹാരം നടത്തുവാൻ ധനസഹായം ചെയ്യുക
- (xiii) സ്ത്രീകളെ സംബന്ധിക്കുന്ന ഏതൊരു കാര്യത്തെയും പ്രത്യേകിച്ച് സ്ത്രീകൾ അധ്വാനിക്കുന്നത് ഏതെല്ലാം വിവിധ പ്രയാസങ്ങളുടെ കീഴിലാണോ അവ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിലേക്ക് ആനുകാലിക റിപ്പോർട്ടുകൾ കൊടുക്കുക.

- (xiv) എല്ലാ മേഖലകളിലും സ്ത്രീകളുടെ തക്ക പ്രാതിനിധ്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിന് പ്രോത്സാഹനപരവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ ഗവേഷണം ഏറ്റെടുക്കുകയും അവരുടെ അഭിവൃദ്ധി തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന ഘടകങ്ങൾ അതായത്, ഭവനങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാന സേവനങ്ങളുടെയും പ്രാപ്യതയും അവരുടെ അധ്വാനഭാരവും ആരോഗ്യത്തിന് പ്രവൃത്തിപരമായുണ്ടാകാവുന്ന അപായ സാധ്യതയും കുറയ്ക്കുന്നതിനും അവരുടെ ഉൽപ്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉള്ള അടിസ്ഥാന സേവനങ്ങളുടെയും സങ്കേതങ്ങളുടെയും പര്യാപ്തത തിരിച്ചറിയുകയും ചെയ്യുക.
- (xv) സർക്കാർ അതിന് റഫർ ചെയ്യുന്ന മറ്റേതൊരു സംഗതിയും
 - (2) സർക്കാർ ഒന്നാം ഉപവകുപ്പിൻ കീഴിലുള്ള കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശകൾ നിയമസഭ മുമ്പാകെ അതിന്റെ അടുത്ത സമ്മേളനത്തിൽ വയ്ക്കേണ്ടതും അതുപ്രകാരമുള്ള ശുപാർശകൾ സഭയുടെ മുമ്പാകെ വയ്ക്കുന്നത് മുതൽ രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനത്തേക്കൊണ്ട് അതിന്മേൽ നടപടി എടുപ്പിക്കാൻ ഇടയാക്കേണ്ടതുമാണ്.

കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ ആക്ട് സെക്ഷൻ 17 പ്രകാരം നീതിരഹിതമായ നടപടികൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള അന്വേഷണം സംബന്ധിച്ച ചുമതലകൾ ചുവടെ പറയുന്നവയാണ്.

നീതിരഹിതമായ നടപടികൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള അന്വേഷണം

1. **കമ്മീഷൻ നീതിരഹിതമായ ഏതൊരു നടപടിയെക്കുറിച്ചും**
 - (A) ഏതെങ്കിലും സ്ത്രീയിൽ നിന്നും, താൻ ഏതെങ്കിലും നീതിരഹിതമായ നടപടിക്ക് വിധേയമാക്കപ്പെട്ടുവെന്ന് ആരോപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള രേഖാമൂലമായ ഒരു പരാതി ലഭിക്കുന്നതിന്മേൽ അല്ലെങ്കിൽ സമാനമായ ഒരു പരാതി, ഏതെങ്കിലും രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത വനിതാ സംഘടനകളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്നതിന്മേൽ.
 - (B) സ്വന്തം അറിവിന്മേൽ അല്ലെങ്കിൽ വിവരം ലഭിക്കുന്നതിന്മേൽ
 - (C) സർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള ഏതെങ്കിലും അഭ്യർത്ഥനയിന്മേൽ, അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതാണ്.
2. 1-ാം ഉപവകുപ്പിലെ (എ) ഖണ്ഡത്തിൻ കീഴിൽ കമ്മീഷന് പരാതി നൽകിയിട്ടുള്ളത് ഏതാളിന് എതിരെയെന്നോ ആ ആളിന്റെ പേർക്ക് ഏതെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമുമ്പ്, പരാതി അന്വേഷിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. അതിന് സ്വയം ബോധ്യം

ആകുന്നതിനുവേണ്ടി ഡയറക്ടറെക്കൊണ്ട്, അതിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു പ്രാഥമിക അന്വേഷണം നടത്തുവാൻ ഇടയാക്കേണ്ടതാണ്.

3. ഏത് ആളിനെതിരെയെന്നോ പരാതി നൽകിയിട്ടുള്ളത് അയാൾ ഹാജരാകുകയും കാരണം കാണിക്കുകയും അല്ലെങ്കിൽ ആവശ്യത്തിലേക്ക് നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന ദിവസം ഹാജരാകുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നിടത്ത് കമ്മീഷൻ, പരാതിയിലെ സംഗതിയെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം തുടരാവുന്നതും അതിന്മേൽ ഒരു തീരുമാനം എടുക്കാവുന്നതും അവിടെ നീതിരഹിതമായ ഒരു നടപടി ഉണ്ടായി എന്ന് കമ്മീഷൻ ബോധ്യമാകുന്ന പക്ഷം അതിന്മേൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടിയെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് ശുപാർശ നൽകേണ്ടതും അല്ലെങ്കിൽ പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടി ആരംഭിക്കേണ്ടതും ആണ്.
4. സർക്കാർ 3-ാം ഉപവകുപ്പിൻ കീഴിൽ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശ ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ അതിന്മേൽ ഒരു തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതും ആയത് കമ്മീഷനെ അറിയിക്കേണ്ടതുമാണ്

കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനരീതി

കമ്മീഷൻ മീറ്റിംഗുകളും സിറ്റിംഗുകളും കമ്മീഷൻ മാസംതോറും മീറ്റിംഗുകൾ നടത്തുകയും ആ മീറ്റിംഗിൽ വെച്ച് സുപ്രധാന തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

കമ്മീഷൻ ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് ജില്ലകൾതോറും അദാലത്തുകളും മെഗാ അദാലത്തുകളും സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഓരോ ജില്ലയിലേയും കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാനും അവിടത്തെ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം വഹിക്കാനും ഓരോ അംഗത്തിനും ജില്ലകളുടെ ചുമതല നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം, വയനാട് ജില്ലകൾ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ ചെയർപേഴ്സൺ ശ്രീമതി. കെ.സി. റോസക്കുട്ടി ടീച്ചറും, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ അഡ്വ.പി.കെ. നൂർബിനാ റഷീദും, എറണാകുളം, പത്തനംതിട്ട, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ ഡോ. ലിസ്സി ജോസും, തൃശൂർ, പാലക്കാട്, കൊല്ലം ജില്ലകളിൽ ശ്രീമതി. കെ.എ. തുളസിയും, കോട്ടയം, ഇടുക്കി, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിൽ ഡോ.ജെ.പ്രമീളദേവിയുമാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയത്.

വനിതാ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ സഹായിക്കുന്നതിന് രണ്ട് പ്രധാന വിഭാഗങ്ങളാണുള്ളത്. അതിന്റെ ഘടന താഴെ ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഘടന

ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നത് കമ്മീഷന്റെ മെമ്പർ സെക്രട്ടറിയാണ്. 2014-2015 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ശ്രീ.കെ.കെ.പ്രസന്നകുമാർ സെക്രട്ടറിയായി സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ശ്രീ. എ. അനിൽ കുമാർ എസ്.പി, 13/05/2014 മുതൽ 29/01/2015 വരെയും, ശ്രീ.സാം ക്രിസ്റ്റി ഡാനിയേൽ എസ്.പി, 29/01/2015 മുതൽ 12/05/2015 വരെയും ഡയറക്ടറായി പ്രവർത്തിച്ചു. ഡയറക്ടറുടെ കീഴിൽ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ, വനിതാ സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ, കോൺസ്റ്റബിൾമാർ, വനിതാ കോൺസ്റ്റബിൾമാർ എന്നിങ്ങനെ ശക്തമായ ഒരു പോലീസ് സംവിധാനം കമ്മീഷന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് നിലവിലുണ്ട്. നിയമോപദേശം നൽകുന്നതിനായി ലോ ഓഫീസർ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൂടാതെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസർ, ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ, പബ്ലിക് റിലേഷൻ ഓഫീസർ തുടങ്ങി 54 ജീവനക്കാർ വനിതാ കമ്മീഷനിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 03/05/2015 വരെ ശ്രീമതി ആർ. ഷീലാറാണിയും തുടർന്ന് ശ്രീമതി.ശോഭന.പി.എം -ഉം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസറായി പ്രവർത്തിച്ചു. ഫിനാൻസ് ഓഫീസറായി ശ്രീ.കെ.ആർ.ഗോപകുമാർ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ലാ ഓഫീസറായി ശ്രീമതി രമാഭായി 23/06/2014 വരെ സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചു. ശ്രീ.എം.എൻ.ശശികുമാർ 01/07/2014-ൽ ലാ ഓഫീസറായി ചുമതലയേറ്റു.

Organizational Structure



Chairperson



Members

Secretary

Director

■
LO

■
AO

■
FO

■
PO

■
PRO

Js

■
CI

■
SS

■
RO

■
Assts/-CA

■
WSI

■
Assts/-CA

■
Drivers

■
PC

■
WPC

■

OAs

അദ്ധ്യായം 2

2014-2015 ലെ പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

വികസന പ്രക്രിയയിൽ സ്ത്രീകളെ തുല്യ പങ്കാളികളായി പരിഗണിക്കുന്ന ഒരു സാമൂഹ്യ അന്തരീക്ഷം ഒരുക്കുന്നതിനും സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള എല്ലാവിധ വിവേചനവും പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും സ്ത്രീകൾക്ക് സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി മുൻ വർഷങ്ങളിലെപ്പോലെ 2014-2015 വർഷവും സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയുള്ള കർമ്മ പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയും അവ നടപ്പിൽ വരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകളുടെ പദവി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള നീതിരഹിതവും വിവേചനപരവുമായ നടപടികളെക്കുറിച്ച്, ആവശ്യമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനും അങ്ങനെയുള്ള നടപടികളിൽ പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾക്കും സർക്കാരിനും ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതിനായി കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ ഇക്കാലയളവിൽ ഊർജ്ജസ്വലമായി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കമ്മീഷൻ ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിൽ സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് കമ്മീഷൻ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള കടന്നാക്രമണങ്ങൾക്കെതിരെ ശക്തമായ പ്രതിരോധം സൃഷ്ടിക്കാൻ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ലോ കോളേജ്, ലോ അക്കാദമി തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് വിദ്യാർത്ഥി വിദ്യാർത്ഥിനികൾ ഈ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെപ്പറ്റി പഠിക്കാനും സമൂഹത്തിൽ സ്ത്രീയുടെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതി മനസ്സിലാക്കാനും വേണ്ടി കമ്മീഷനിൽ എത്തുന്നു. ഇത് അവരുടെ വ്യക്തിത്വവികസനത്തെയും പഠനത്തെയും സഹായിക്കുന്ന ഒരു പ്രക്രിയയായി മാറിയിരിക്കുന്നു.

അദ്ധ്യായം 3 വരവു ചെലവുകൾ

കേരള വനിതാ കമ്മീഷന്റെ 2014-2015 വർഷത്തെ ബജറ്റ്

വിഹിതവും ചെലവും			
നമ്പർ	വിഹിതം/ചെലവ്	ബജറ്റ് വിഹിതം	ചെലവ്
1	2235-02-103-95 സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി വിമൻസ് കമ്മീഷൻ (നോൺ പ്ലാൻ)	3,19,86,000	2,67,19,632
2	2235-02-103-95-34 മറ്റ് ചെലവുകൾ (പ്ലാൻ)	1,50,00,000	1,10,98,851
3	2235-02-103-90-(03) ഫ്ളാഗ്ഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാം (പ്ലാൻ)	105,00,000	82,51,148

ഇവയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു

നോൺ പ്ലാൻ - ബജറ്റ് വിഹിതവും 31-03-2015 ലുള്ള ചെലവും

ക്രമ	2235-02-103-95 സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി വിമൻസ് കമ്മീഷൻ	ബജറ്റ് വിഹിതം	ചെലവ്
------	---	---------------	-------

നം	(നോൺ പ്ലാൻ)		
1	01 സാലറീസ് - പേ	1,43,97,000	1,23,25,487
2	„ ഡി.എ	88,68,000	73,42,463
3	„ എച്ച്.ആർ.എ	14,02,000	4,26,150
4	„ മെഡിക്കൽ റീ ഇംബേഴ്സ്മെന്റ്	72,000	51,358
5	„ അദർ അലവൻസസ്	3,00,000	3,58,453
6	വേജസ്	9,20,000	10,34,190
7	ടി.എ	16,00,000	15,98,926
8	ഓഫീസ് എക്സ്പൻസസ് - വാട്ടർ ചാർജസ്	22,000	6,681
9	„ ഇലക്ട്രിസിറ്റി	1,34,000	91,189
10	ഓഫീസ് ടെലിഫോൺ	3,60,000	1,78,373
11	„ അദർ ഐറ്റംസ്	10,12,000	10,45,347
12	റെന്റ് റേറ്റ്സ് ആന്റ് ടാക്സ്	12,00,000	15,94,000
13	മോട്ടോർ പർച്ചേഴ്സ് ഓഫ് വെഹിക്കിൾ	-	-
14	„ റിപ്പയർ ആന്റ് മെയിന്റനൻസ്	4,33,000	2,79,770
15	„ പേമെന്റ് ഫോർ പ്രൈം & സ്പെഷൽ സർവീസസ്	25,000	1,500
16	34 അദർ ചാർജസ്	3,50,000	15,653
17	പിഒഎൽ	7,20,000	3,70,092

പ്ലാൻ ഫണ്ട്

ബജറ്റ് വിഹിതവും 31-03-2015 ലുള്ള ചെലവും

ക്രമ നമ്പർ	ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട്	ബജറ്റ് വിഹിതം 2014-2015 (സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ)	31-03-2015 ലെ ചെലവ്
1.	2235-02-103-95 സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി വിമൻസ് കമ്മീഷൻ 34 - അദർ ചാർജസ്	1,50,00,000	1,10,98,851

പരിപാടികൾ			
1	ലീഗൽ വർക്ക് ഷോപ്പ്/സെമിനാർ	61,30,000	56,58,686
2	അദാലത്ത്	21,00,000	13,62,494
3	ഡി.എൻ.എ. ടെസ്റ്റ്	5,00,000	1,82,000
4	ഷോർട്ട് സ്റ്റേപ്പോം	11,40,000	7,68,688
5	സ്ത്രീശക്തി പ്രസിദ്ധീകരണം	8,00,000	3,25,542
6	ജാഗ്രതാ സമിതി പരിശീലനം	21,80,000	17,30,001
7	ലൈബ്രറി വികസനം	50,000	44,305
8	റിസർച്ച്/ഇവാലുവേഷൻ സ്റ്റഡീസ്	7,00,000	3,75,000
9	കൗൺസലർമാർക്ക് വേതനം	4,00,000	1,60,910
10	ഓഫീസ് ഓട്ടോമേഷൻ	10,00,000	4,91,225
11	ജൻഡർ പാർക്ക്	--	--
	ആകെ	1,50,00,000	1,10,98,851

ക്രമ നമ്പർ	ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട്	ബജറ്റ് വിഹിതം 2014-2015 (സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ)	31-03-2015 ലെ ചെലവ്
2	2235-02-103-90 (03) ഫ്ളാഗ്ഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാം ഫോർ കേരള വിമൻസ് കമ്മീഷൻ	105,00,000	82,51,148

പരിപാടികൾ			
1	ഡോക്യുമെന്ററിയിലൂടെയുള്ള അവബോധം	29,00,000	23,09,905
2	പ്രിന്റ് മീഡിയയിലൂടെയുള്ള അവബോധം	24,00,000	20,64,241
3	മീഡിയ മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ	2,00,000	91,189
4	പ്രീ-മാരിറ്റൽ കൗൺസലിംഗ്	20,00,000	13,91,817
5	ബ്രോഷറുകളുടേയും ബുക്ക് ലെറ്റുകളുടേയും അച്ചടിയും വിതരണവും	10,00,000	4,02,549
6	സ്കൂളുകളിലും കോളേജുകളിലും ലിംഗാവബോധം (കലാലയ ജ്യോതി)	20,00,000	19,91,447
	അന്താരാഷ്ട്ര വനിതാ ദിനം (KWDC യ്ക്ക് നൽകിയത്)	-	-
	ആകെ	105,00,000	82,51,148

അദ്ധ്യായം 4

കേസ് തീർപ്പാക്കൽ

വനിതാ കമ്മീഷനിൽ ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് കേസ് വിഭാഗത്തിൽ ആണ്. റിപ്പോർട്ട് വർഷം വിവിധ ജില്ലകളിൽ നിന്നായി 6619 പരാതികൾ കമ്മീഷനിൽ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. പരാതി ലഭിച്ചാൽ മേൽ അന്വേഷണം വേണ്ട കേസുകളിൽ പോലീസ്/റവന്യൂ തുടങ്ങി ബന്ധപ്പെട്ട കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും വസ്തുതാ റിപ്പോർട്ട് വാങ്ങി പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം വാദികളിൽ നിന്നും പ്രതികളിൽ നിന്നും തെളിവെടുത്ത് യുക്തമായ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നു. ലഭിച്ച കേസുകളിൽ നടപ്പുവർഷം 3499 തീർപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് വർഷം ലഭിച്ച പരാതികളും എണ്ണവും തീർപ്പാക്കിയവയുടെ എണ്ണവും ജില്ല തിരിച്ചു താഴെ കൊടുക്കുന്നു.

ക്രമ നമ്പർ	ജില്ല	റിപ്പോർട്ട് വർഷം ലഭിച്ച പരാതികളുടെ എണ്ണം	തീർപ്പാക്കിയത്
1	തിരുവനന്തപുരം	2286	1588
2	കൊല്ലം	587	316
3	പത്തനംതിട്ട	270	164
4	ആലപ്പുഴ	431	196
5	കോട്ടയം	783	466
6	ഇടുക്കി	277	130
7	എറണാകുളം	521	291
8	തൃശ്ശൂർ	270	99

9	പാലക്കാട്	290	107
10	മലപ്പുറം	264	43
11	കോഴിക്കോട്	238	20
12	വയനാട്	101	28
13	കണ്ണൂർ	212	24
14	കാസർഗോഡ്	89	27
	ആകെ	6619	3499

വനിതാ കമ്മീഷൻ ചെയർപേഴ്സൺ മെമ്പർമാരും ജില്ല തിരിച്ചാണ് കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. മാസം തോറും ഓരോ ജില്ലകളിലും ലഭിച്ച കേസുകളുടെ വിവരം താഴെ ചേർക്കുന്നു

2014-2015 ൽ ലഭിച്ചതും തീർപ്പാക്കിയതുമായ കേസുകളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ

തിരുവനന്തപുരം			കൊല്ലം			പത്തനംതിട്ട		
മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്	മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്	മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്
ഏപ്രിൽ	176	127	ഏപ്രിൽ	34	21	ഏപ്രിൽ	16	8
മെയ്	204	152	മെയ്	44	24	മെയ്	23	17
ജൂൺ	219	168	ജൂൺ	66	38	ജൂൺ	34	23
ജൂലൈ	185	136	ജൂലൈ	61	45	ജൂലൈ	24	21
ആഗസ്റ്റ്	183	135	ആഗസ്റ്റ്	41	25	ആഗസ്റ്റ്	28	17
സെപ്റ്റംബർ	173	140	സെപ്റ്റംബർ	37	25	സെപ്റ്റംബർ	22	15
ഒക്ടോബർ	170	121	ഒക്ടോബർ	71	44	ഒക്ടോബർ	37	25
നവംബർ	190	146	നവംബർ	42	29	നവംബർ	13	10
ഡിസംബർ	212	153	ഡിസംബർ	44	29	ഡിസംബർ	23	14
ജനുവരി	173	112	ജനുവരി	34	17	ജനുവരി	12	7

ഫെബ്രുവരി	186	108	ഫെബ്രുവരി	46	15	ഫെബ്രുവരി	20	7
മാർച്ച്	215	90	മാർച്ച്	67	4	മാർച്ച്	18	0
ആകെ	2286	1588	ആകെ	587	316	ആകെ	270	164

2014-2015 ൽ ലഭിച്ചതും തീർപ്പാക്കിയതുമായ കേസുകളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ

ആലപ്പുഴ			കോട്ടയം			ഇടുക്കി		
മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്	മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്	മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്
ഏപ്രിൽ	24	21	ഏപ്രിൽ	31	29	ഏപ്രിൽ	12	5
മെയ്	35	23	മെയ്	131	116	മെയ്	30	19
ജൂൺ	50	38	ജൂൺ	50	39	ജൂൺ	32	21
ജൂലൈ	30	24	ജൂലൈ	35	29	ജൂലൈ	22	14
ആഗസ്റ്റ്	33	17	ആഗസ്റ്റ്	129	94	ആഗസ്റ്റ്	30	22
സെപ്റ്റംബർ	35	23	സെപ്റ്റംബർ	67	37	സെപ്റ്റംബർ	15	11
ഒക്ടോബർ	40	26	ഒക്ടോബർ	58	36	ഒക്ടോബർ	15	11
നവംബർ	34	11	നവംബർ	33	16	നവംബർ	27	9
ഡിസംബർ	41	8	ഡിസംബർ	88	38	ഡിസംബർ	28	10
ജനുവരി	31	2	ജനുവരി	48	22	ജനുവരി	23	4
ഫെബ്രുവരി	41	2	ഫെബ്രുവരി	63	10	ഫെബ്രുവരി	21	4
മാർച്ച്	37	1	മാർച്ച്	50	0	മാർച്ച്	22	0
ആകെ	431	196	ആകെ	783	466	ആകെ	277	130

2014-2015 ൽ ലഭിച്ചതും തീർപ്പാക്കിയതുമായ കേസുകളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ

എറണാകുളം			തൃശൂർ			പാലക്കാട്		
മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്	മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്	മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്
ഏപ്രിൽ	35	23	ഏപ്രിൽ	23	14	ഏപ്രിൽ	20	14
മെയ്	46	36	മെയ്	24	17	മെയ്	29	16
ജൂൺ	42	30	ജൂൺ	22	12	ജൂൺ	27	12
ജൂലൈ	42	28	ജൂലൈ	27	15	ജൂലൈ	31	13
ആഗസ്റ്റ്	55	42	ആഗസ്റ്റ്	27	12	ആഗസ്റ്റ്	34	16
സെപ്റ്റംബർ	46	30	സെപ്റ്റംബർ	23	10	സെപ്റ്റംബർ	21	12
ഒക്ടോബർ	41	29	ഒക്ടോബർ	21	7	ഒക്ടോബർ	16	7
നവംബർ	44	27	നവംബർ	31	9	നവംബർ	20	9
ഡിസംബർ	55	26	ഡിസംബർ	25	1	ഡിസംബർ	29	5
ജനുവരി	37	10	ജനുവരി	16	1	ജനുവരി	22	3
ഫെബ്രുവരി	47	9	ഫെബ്രുവരി	16	1	ഫെബ്രുവരി	18	0
മാർച്ച്	31	1	മാർച്ച്	15	0	മാർച്ച്	23	0
ആകെ	521	291	ആകെ	270	99	ആകെ	290	107

2014-2015 ൽ ലഭിച്ചതും തീർപ്പാക്കിയതുമായ കേസുകളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ

മലപ്പുറം			കോഴിക്കോട്			വയനാട്		
മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്	മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്	മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്
ഏപ്രിൽ	13	9	ഏപ്രിൽ	19	2	ഏപ്രിൽ	18	7
മെയ്	18	9	മെയ്	16	4	മെയ്	9	3
ജൂൺ	21	7	ജൂൺ	25	5	ജൂൺ	5	1
ജൂലൈ	16	8	ജൂലൈ	13	3	ജൂലൈ	14	6
ആഗസ്റ്റ്	17	4	ആഗസ്റ്റ്	17	2	ആഗസ്റ്റ്	13	5
സെപ്റ്റംബർ	23	3	സെപ്റ്റംബർ	26	1	സെപ്റ്റംബർ	3	1
ഒക്ടോബർ	24	1	ഒക്ടോബർ	21	1	ഒക്ടോബർ	6	2
നവംബർ	29	2	നവംബർ	22	1	നവംബർ	12	3
ഡിസംബർ	31	0	ഡിസംബർ	18	0	ഡിസംബർ	8	0
ജനുവരി	21	0	ജനുവരി	22	0	ജനുവരി	2	0
ഫെബ്രുവരി	23	0	ഫെബ്രുവരി	21	0	ഫെബ്രുവരി	9	0
മാർച്ച്	28	0	മാർച്ച്	18	1	മാർച്ച്	2	0
ആകെ	264	43	ആകെ	238	20	ആകെ	101	28

2014-2015 ൽ ലഭിച്ചതും തീർപ്പാക്കിയതുമായ കേസുകളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ

കണ്ണൂർ			കാസർഗോഡ്		
മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്	മാസം	ലഭിച്ച കേസുകൾ	തീർപ്പാക്കിയത്
ഏപ്രിൽ	7	4	ഏപ്രിൽ	9	5
മെയ്	19	6	മെയ്	10	3
ജൂൺ	15	5	ജൂൺ	4	2
ജൂലൈ	13	2	ജൂലൈ	9	8
ആഗസ്റ്റ്	17	4	ആഗസ്റ്റ്	6	3
സെപ്റ്റംബർ	14	1	സെപ്റ്റംബർ	7	2
ഒക്ടോബർ	21	2	ഒക്ടോബർ	7	0
നവംബർ	30	0	നവംബർ	12	2
ഡിസംബർ	25	0	ഡിസംബർ	9	1
ജനുവരി	13	0	ജനുവരി	6	1
ഫെബ്രുവരി	16	0	ഫെബ്രുവരി	4	0
മാർച്ച്	22	0	മാർച്ച്	6	0
ആകെ	212	24	ആകെ	89	27

കേസ് തീർപ്പാക്കുന്ന രീതി

കമ്മീഷനിൽ ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കുക എന്നതാണ് കമ്മീഷന്റെ ലക്ഷ്യം. തീർപ്പാക്കാൻ അവശേഷിക്കുന്ന കേസുകൾ പോലീസ് റിപ്പോർട്ട് വരുത്തി പരിശോധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ടവരെ നേരിൽ കണ്ടതിനുശേഷം രണ്ടു ഭാഗത്തിനും പറയാനുള്ളത് വിശദമായി കേൾക്കുന്നു. ആവശ്യമായ കേസുകളിൽ കൗൺസലിംഗ് നടത്തുന്നു. കേസുകളുടെ എണ്ണം അധികമായി വരുമ്പോൾ അദാലത്ത് മുഖേനയും യുക്തമായ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുന്നു. ആയതിലേക്കായി ജില്ലകൾതോറും അദാലത്ത് നടത്തി വരുന്നു. വിവിധ ജില്ലകളിലായി റിപ്പോർട്ടു വർഷം നടത്തിയ അദാലത്തുകളുടെ വിവരം താഴെ ചേർക്കുന്നു. കമ്മീഷൻ ഓഫീസിൽ വെച്ച് നടത്തിയിട്ടുള്ള മിനി അദാലത്തുകൾ ഉൾപ്പെടെ ആകെ 43 അദാലത്തുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

അദാലത്തുകളുടെ വിശദ വിവരങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.

1.ചെയർപേഴ്സൺ, ശ്രീമതി കെ.സി. റോസക്കുട്ടി (തിരുവനന്തപുരം, വയനാട് ജില്ലകൾ)

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1	07/04/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
2	08/04/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
3	21/04/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
4	22/04/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
5	10/06/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം

6	11/06/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
7	16/06/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
8	30/06/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
9	01/07/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
10	14/07/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
11	15/07/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
12	16/07/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
13	17/07/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
14	05/08/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
15	11/08/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
16	26/08/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
17	27/08/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
18	23/09/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
19	24/09/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
20	30/09/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
21	07/10/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
22	27/10/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
23	28/10/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
24	29/10/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
25	31/10/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കൽപ്പറ്റ
26	13/11/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
27	18/11/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
28	19/11/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
29	11/12/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം

30	15/12/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
31	16/12/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
32	17/12/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
33	18/12/2014	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
34	30/12/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കൽപ്പറ്റ, വയനാട്
35	05/01/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
36	19/01/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
37	28/01/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
38	03/02/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
39	10/02/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
40	18/02/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
41	24/02/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
42	03/03/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
43	04/03/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
44	11/03/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം
45	12/03/2015	വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം

അഡ്വ.പി.കെ.നൂർബീനാ റഷീദ് (മെമ്പർ) (കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, മലപ്പുറം ജില്ലകൾ)

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1	19/05/2014	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, കോഴിക്കോട്
2	26/06/2014	മുനിസിപ്പൽ ബസ് സ്റ്റാന്റഡ് ഓഡിറ്റോറിയം, മലപ്പുറം
3	28/06/2014	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, കോഴിക്കോട്
4	27/06/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കണ്ണൂർ

5	21/08/2014	മുനിസിപ്പൽ ബസ് സ്റ്റാൻഡ് ഓഡിറ്റോറിയം, മലപ്പുറം
6	22/08/2014	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, കോഴിക്കോട്
7	29/08/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കണ്ണൂർ
8	17/10/2014	കോഴിക്കോട്
9	24/10/2014	കണ്ണൂർ
10	30/10/2014	മലപ്പുറം
11	08/12/2014	മുനിസിപ്പൽ ബസ് സ്റ്റാൻഡ് ഓഡിറ്റോറിയം, കോട്ടപ്പടി
12	11/12/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കണ്ണൂർ
13	12/12/2014	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, കോഴിക്കോട്
14	09/01/2015	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, കോഴിക്കോട്
15	21/02/2015	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, കോഴിക്കോട്
16	25/02/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, മലപ്പുറം
17	26/02/2015	മുനിസിപ്പാലിറ്റി ഹാൾ, കണ്ണൂർ
18	19/03/2015	കണ്ണൂർ
19	20/03/2015	കോഴിക്കോട്
20	23/03/2015	താനൂർ

ഡോ. ലിസ്സി ജോസ്, മെമ്പർ, (പത്തനംതിട്ട, എറണാകുളം, കാസർഗോഡ്, ജില്ലകൾ)

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	19/05/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, എറണാകുളം
2.	20/05/2014	കോതമംഗലം
3	30/09/2014	വടവുകോട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, കോലഞ്ചേരി

4	28/10/2014	മുനിസിപ്പൽ റൗൺ ഹാൾ, തിരുവല്ല
5	14/11/2014	YMCA ഹാൾ, കോതമംഗലം
6	31/01/2015	എറണാകുളം
7	29/01/2015	മുനിസിപ്പൽ റൗൺ ഹാൾ, തിരുവല്ല
8	18/12/2014	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, പത്തനംതിട്ട
9	15/12/2014	കുടങ്ങല്ലൂർ സഹകരണ ബാങ്ക് ഓഡിറ്റോറിയം
10	25/02/2015	YMCA കോതമംഗലം
11	20/03/2015	പന്തളം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ
12	24/06/2014	പത്തനംതിട്ട
13	27/06/2014	YMCA ഹാൾ, പെരുമ്പാവൂർ
14	28/06/2014	YMCA ഹാൾ, കോതമംഗലം
15	23/07/2014	കാസർഗോഡ്
16	30/07/2014	പഞ്ചായത്ത് റൗൺ ഹാൾ, കുത്താട്ടുകുളം
17	26/08/2014	പത്തനംതിട്ട
18	27/08/2014	എറണാകുളം

ഡോ. ജെ.പ്രമീളാദേവി (മെമ്പർ), (ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, ഇടുക്കി, ജില്ലകൾ)

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	06/05/2014	കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി പഞ്ചായത്ത് റൗൺ ഹാൾ, കോട്ടയം
2.	14/05/2014	പഞ്ചായത്ത് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കുമിളി
3.	19/05/2014	ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, ആലപ്പുഴ
4.	16/06/2014	ശ്രീ ശക്തി ഓഡിറ്റോറിയം, ഹരിപ്പാട്

5.	18/06/2014	പഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, പെരുവന്താനം ഇടുക്കി
6.	23/06/2014	വിജയപുരം സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ഓഡിറ്റോറിയം, കോട്ടയം
7.	30/07/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കോട്ടയം
8	21/08/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കോട്ടയം
9	23/08/2014	വണ്ടിപ്പെരിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, ഇടുക്കി
10.	30/08/2014	ബാർ അസോസിയേഷൻ ഹാൾ, ചെങ്ങന്നൂർ
11.	24/09/2014	കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ
12.	16/10/2014	കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ
13	31/10/2014	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, ആലപ്പുഴ
14	12/11/2014	വ്യാപാരഭവൻ ഹാൾ, പൊൻകുന്നം
15	15/11/2014	കുമിളി പഞ്ചായത്ത് പ്രിയദർശിനി ഹാൾ, ഇടുക്കി
16	08/12/2014	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, ആലപ്പുഴ
17	11/12/2014	കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി പഞ്ചായത്ത് റൗൺ ഹാൾ, കോട്ടയം
18	28/01/2015	പാമ്പനാർ കല്ലുറ മണ്ഡപം, പീരുമേട്
19	28/01/2015	കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി പഞ്ചായത്ത് റൗൺ ഹാൾ, കോട്ടയം
20	23/02/2015	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, ആലപ്പുഴ
21	25/02/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കോട്ടയം
22	18/03/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കോട്ടയം
23	19/03/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, ഇടുക്കി
24	23/03/2015	ആലപ്പുഴ

ശ്രീമതി. കെ.എ. തുളസി (മെമ്പർ) (കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, ജില്ലകൾ)

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1	19/05/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, തൃശ്ശൂർ
2	20/05/2014	മുനിസിപ്പൽ റൗൺ ഹാൾ, പാലക്കാട്
3	23/05/2014	കൊല്ലം റൗൺ യു.പി.സ്കൂൾ
4	13/07/2014	കൊല്ലം റൗൺ യു.പി.സ്കൂൾ
5	16/07/2014	മുനിസിപ്പൽ റൗൺ ഹാൾ, പാലക്കാട്
6	17/07/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, തൃശ്ശൂർ
7	21/08/2014	കൊല്ലം റൗൺ യു.പി.സ്കൂൾ
8	26/08/2014	പാലക്കാട്
9	27/08/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, തൃശ്ശൂർ
10	10/10/2014	കൊല്ലം
11	13/10/2014	പാലക്കാട്
12	14/10/2014	തൃശ്ശൂർ
13	27/11/2014	കൊല്ലം
14	28/11/2014	പാലക്കാട്
15	29/11/2014	തൃശ്ശൂർ
16	13/01/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കൊല്ലം
17	21/01/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, പാലക്കാട്
18	22/01/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, തൃശ്ശൂർ
19	24/02/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, പാലക്കാട്
20	25/02/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, തൃശ്ശൂർ

21	27/02/2015	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കൊല്ലം
22	20/03/2015	കൊല്ലം
23	23/03/2015	പാലക്കാട്
24	24/03/2015	താനൂർ

അദ്ധ്യായം 5

സൗജന്യ നിയമ സഹായം

വനിതാ കമ്മീഷനിൽ പരാതിയുമായി എത്തുന്ന സ്ത്രീകൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളും നിയമോപദേശങ്ങളും നൽകുന്നതിനായി കേരള വനിതാ കമ്മീഷനിൽ ഒരു സൗജന്യ നിയമ സഹായ സമിതി (ലീഗൽ എയ്ഡ് സെൽ) പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. വനിതാ കമ്മീഷന്റെ അധികാര പരിധിക്ക് പുറത്തുള്ളതും കുടുംബ സിവിൽ കോടതികൾ മുഖേന പരിഹരിക്കേണ്ടതുമായ കേസുകളിന്മേൽ നിയമോപദേശവും വക്കീലിന്റെ സേവനവും നൽകുകയാണ് സമിതിയുടെ ലക്ഷ്യം. കമ്മീഷൻ ആസ്ഥാനത്തും ജില്ലകളിൽ നടത്തുന്ന അദാലത്തുകളോടനുബന്ധിച്ചും സൗജന്യ നിയമോപദേശം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. അഞ്ച് വർഷത്തിലധികം പ്രവർത്തന പരിചയവും സേവന മനോഭാവവുമുള്ള അഭിഭാഷകരെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ലീഗൽ സെല്ലിന് രൂപം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഓരോ ജില്ലകളിലും അഭിഭാഷകരുടെ പ്രത്യേക പാനലും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഡി.എൻ.എ. ടെസ്റ്റ്

ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളവർക്കും പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും ഡി.എൻ.എ. ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിന് വനിതാ കമ്മീഷൻ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിവരുന്നു. വനിതാ കമ്മീഷനിൽ ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിൽ പിതൃത്വം സംബന്ധിച്ച തർക്കമുണ്ടാകുന്ന കേസുകളിലും കുടുംബകോടതി നിർദ്ദേശപ്രകാരവുമാണ് ഇപ്രകാരം സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. ഡി.എൻ.എ. ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിനായി 1,82,000/- രൂപ 2014-2015 ൽ വിനിയോഗിച്ചു. രാജീവ് ഗാന്ധി ബയോടെക്നോളജി സെന്റർ

മുഖേനയാണ് ടെസ്റ്റുകൾ നടത്തുന്നത്. പരിശോധനയ്ക്ക് ബയോടെക്നോളജി സെന്റർ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന നിരക്കിലാണ് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത്.

1. കൗൺസിലിംഗ്

കേന്ദ്രങ്ങൾ ഒത്തുതീർപ്പാക്കുന്നതിന് ഒരളവുവരെ ഫാമിലി കൗൺസിലിംഗ് സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വനിതാ കമ്മീഷൻ ആസ്ഥാനത്തുവെച്ച് സൗജന്യ കൗൺസിലിംഗ് നൽകിവരുന്നു.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് സോഷ്യൽ അഡ്വൈസറിബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള 33 ഫാമിലി കൗൺസിലിംഗ് കേന്ദ്രങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ട്. ഇവരുടെ സഹായ സഹകരണങ്ങളും കമ്മീഷൻ ജില്ലകളിൽ നൽകുന്നുണ്ട്.

കൗൺസിലിംഗ് റിപ്പോർട്ട്

ആകെ കൗൺസിലിംഗ് നടത്തിയ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ എണ്ണം	: 150
ഫാമിലി/മാരിറ്റൽ കൗൺസിലിംഗിലൂടെ റീ യൂണിയൻ/റീകൺസിലിയേഷൻ	: 132
കൂടുതൽ നടപടികൾക്കായി കോടതിയെ സമീപിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചത്	: <u>18</u>
ആകെ	: <u>300</u>

ഷോർട്ട് സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ്

ഗാർഹിക പീഡനത്തിനും മറ്റു അതിക്രമങ്ങൾക്കും വിധേയരായ, വീട്ടിൽ നിന്നും പുറത്താക്കപ്പെട്ട സ്ത്രീകളെ താൽക്കാലികമായി താമസിപ്പിക്കുന്നതിനായി കമ്മീഷന്റെ കീഴിൽ ഒരു ഹ്രസ്വകാല വസതി തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഏകദേശം 20 അംഗങ്ങൾക്ക് ടി വസതിയിൽ അഭയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2014-2015-ൽ 100 ഓളം പേർക്ക് ഈ സ്ഥാപനം അഭയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അടിയന്തിര സഹായ പദ്ധതി

ചികിത്സാചെലവിലേക്ക് അടിയന്തിര സാമ്പത്തിക സഹായം വേണ്ടവർക്കും, അതിക്രമത്തിനു വിധേയരായി ചികിത്സ ആവശ്യമുള്ളവർക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്ന ഡിസ്‌ട്രസ് റിലീഫ് ഫണ്ടും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉദാരമതികളായ വ്യക്തികൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഡിസ്‌ട്രസ് റിലീഫ് ഫണ്ടിലേക്ക് സംഭാവന ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

അദ്ധ്യായം 6 സെമിനാറുകൾ

മുൻ വർഷങ്ങളിലെന്നപോലെ 2014-2015 വർഷത്തിലും സ്ത്രീധന നിരോധന നിയമം, വിവാഹനിയമങ്ങൾ, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, ഗാർഹിക പീഡനത്തിൽ നിന്നും സ്ത്രീകൾക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്ന നിയമം, ഭരണഘടനാപരമായ സ്ത്രീയുടെ അവകാശങ്ങൾ, ഭ്രൂണഹത്യ, ഇന്ന് പെൺകുട്ടികൾ അനുഭവിക്കുന്ന പീഡനങ്ങൾ അതിൽ നിന്നും രക്ഷനേടുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ, വിവാഹിതരാകുമ്പോൾ ഊഷ്മളമായ സ്നേഹബന്ധം ഊട്ടിയുറപ്പിക്കാനുള്ള മന:ശാസ്ത്രപരമായ സമീപനത്തിന്റെ ആവശ്യകത വനിതാ കമ്മീഷൻ നിയമം, തുടങ്ങിയവയെ സംബന്ധിച്ച് സമൂഹത്തിന് അറിവു പകർന്നു നൽകുന്നതിനായി സെമിനാറുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ക്ലാസെടുക്കുകയും ചെയ്തു. 2014-15 ൽ ഇപ്രകാരം വനിതാ കമ്മീഷൻ നടത്തിയ പൊതു സെമിനാറുകളുടെ വിവരങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.

ചെയർപേഴ്സൺ ശ്രീമതി. കെ.സി. റോസക്കുട്ടി നടത്തിയ സെമിനാറുകൾ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1	04/04/2014	ലയൺസ് ക്ലബ്ബ്, സുൽത്താൻ ബത്തേരി
2	26/04/2014	ഗവ.യുപിഎസ് പഴുപതൂർ, സുൽത്താൻ ബത്തേരി
3	03/05/2014	വേങ്ങൂർ, വയനാട്
4	05/05/2014	പാരിഷ് ഹാൾ, കൊളിയാടി

5	17/05/2014	ടെപ്പള്ളം ഗവ. ഹൈ സ്കൂൾ
6	29/05/2014	സ്പേയ്സ് പാർക്ക് ഓഡിറ്റോറിയം, കൽപ്പറ്റ
7	07/06/2014	നടവയൽ, വയനാട്
8	08/06/2014	സുൽത്താൻ ബത്തേരി
9	13/06/2014	തിരുവമ്പാടി, കോഴിക്കോട്
10	24/07/2014	പാരിഷ് ഹാൾ, വയനാട്
11	04/08/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ
12	09/08/2014	മീനങ്ങാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്
13	31/08/2014	ശാന്തി പബ്ലിക് സ്കൂൾ ഓഡിറ്റോറിയം, ചീറ്റൽ, വയനാട്
14	15/09/2014	വൈത്തിരി പാരിഷ് ഹാൾ
15	19/09/2014	ഗവ. വി.എച്ച്.എസ്.എസ് അമ്പലവയൽ, വയനാട്
16	27/09/2014	ഡബ്ല്യു.ഒ.എച്ച്.എസ് സ്കൂൾ ഓഡിറ്റോറിയം, പിനങ്ങോട്, വയനാട്
17	29/09/2014	കല്ലൂർ
18	17/10/2014	ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ
19	22/10/2014	ലിറ്റിൽ ഫ്ളവർ ഓഡിറ്റോറിയം, തിരുവമ്പാടി
20	27/10/2014	മിൽക്ക് സൊസൈറ്റി ഓഡിറ്റോറിയം, സുൽത്താൻബത്തേരി
21	08/11/2014	ഗവ. എച്ച്.എസ്.എസ് ഓഡിറ്റോറിയം, പെരികല്ലൂർ, വയനാട്
22	20/11/2014	സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ഓഡിറ്റോറിയം, പുൽപ്പള്ളി
23	23/11/2014	പഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, സുൽത്താൻ ബത്തേരി
24	24/11/2014	പഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, പനമരം
25	29/11/2014	പഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, മുളളൻകൊല്ലി

26	18/12/2014	സെന്റ് ജോസഫ്സ് ഓഡിറ്റോറിയം, സുൽത്താൻ ബത്തേരി
27	31/01/2014	പഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, മാനന്തവാടി

ഡോ.ജെ.പ്രമീള ദേവി. മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.		
2.	20/05/2014	വാര്യാനിക്കാട് സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് ചർച്ച് പാരിഷ് ഹാൾ
3.	22/05/2014	സി.എം.എസ് ഹൈ സ്കൂൾ ഓഡിറ്റോറിയം, ഇടുക്കി
	17/06/2014	പൈനാവ് കുയിലിമല ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഓഡിറ്റോറിയം, ഇടുക്കി
4.	14/07/2014	മണിയാരൻകുടി സെന്റ് മേരീസ് പാരിഷ് ഹാൾ
5.	28/08/2014	ബി.ബി.എച്ച്.എസ്.എസ് നങ്ങ്യാർകുളങ്ങര, ആലപ്പുഴ
6	03/08/2014 & 04/08/2014	കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ജൂബിലി പാരിഷ് ഹാൾ, കോട്ടയം
7	05/08/2014	കാന്തള്ളൂർ വി.എഫ്.പി.സി. ഓഡിറ്റോറിയം
8	14/08/2014	ചെങ്ങന്നൂർ മുനിസിപ്പൽ ഓഡിറ്റോറിയം
9	20/09/2014	കാവിലം പഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, ആലപ്പുഴ
10	23/09/2014	പഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, കോട്ടയം
11	30/10/2014	ഇളം ദേശം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ
12	28/10/2014	വണ്ടിപ്പെരിയാർ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് ഓഡിറ്റോറിയം

13	29/01/2015	കോട്ടയം പ്രസ് ക്ലബ്ബ്
14	08/02/2015	കോട്ടയം ബന്ധുലീയസ് കോളേജ് ഓഡിറ്റോറിയം
15	14/02/2015 & 15/02/2015	തെക്കേമല സെന്റ് മേരീസ് ഹൈ സ്കൂൾ ഓഡിറ്റോറിയം
16	21/02/2015	മൂമല ഫാത്തിമ മാതാ ഹൈ സ്കൂൾ
17	24/02/2015	പഞ്ചായത്ത് ജവഹർ ഓഡിറ്റോറിയം, കുമിളി
18	02/03/2015 & 03/03/2015	വെളിയനാട് സെന്റ് മൈക്കൽ ചർച്ച് പാരിഷ് ഹാൾ, ആലപ്പുഴ
19	04/03/2015	തലവടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ
20	06/03/2015	വിജയപുരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ഡോ. ലിസ്സി ജോസ്, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	14/03/2014	കോതമംഗലം
2.	15/03/2014	എറണാകുളം
3	20/07/2014	ദേവഗിരി ഗുരുപ്രസാദം പ്രാർത്ഥന ഹാൾ, കോതമംഗലം
4	24/07/2014	കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, കാസർഗോഡ്
5	28/07/2014	കുമ്പനാട് വൈസ്മെൻ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ
6	15/08/2014	അത്താണി യു പി സ്കൂൾ മുത്തംകുഴി
7	18/08/2014	ലിസ് ഇൻഡ്യാ ഹാൾ, കോതമംഗലം

8	12/09/2014	രാമപുരം മൈക്കേൽ പ്ലാസ ഓഡിറ്റോറിയം, രാമപുരം
9	12/10/2014	നെല്ലിമറ്റം കുത്തുകുഴി യു പി സ്കൂൾ
10	31/10/2014	ഇലഞ്ഞി ചർച്ച് പാരിഷ് ഹാൾ
11	02/11/2014	നെല്ലിക്കുഴി സെന്റ് ജോസഫ് പാരിഷ് ഹാൾ
12	05/11/2014	ഗസ്റ്റ് ഹൗസ് ഹാൾ, എറണാകുളം
13	13/11/2014	മാർ അത്നേഷ്യസ് ഹാൾ, കോതമംഗലം
14	13/11/2014	ലിസ് ഇൻഡ്യാ ഹാൾ, കോതമംഗലം
15	24/11/2014	നെസ്റ്റ് ഹാൾ, മൂവാറ്റുപുഴ
16	11/12/2014	സെന്റ് ജോർജ്ജ് ഹാൾ വാഴക്കുളം
17	21/12/2014	എസ് എൻ ഡി പി ഹാൾ, കുത്താട്ടുകുളം
18	20/12/2014	പാരിഷ് ഹാൾ മുതലകോടം

ശ്രീമതി. കെ.എ. തുളസി, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1	12/07/2014	ബേൽപേരം സ്കൂൾ ഓഡിറ്റോറിയം നെൻമാറ
2	15/08/2014	കാട്ടുകുളം ഹൈ സ്കൂൾ
3	28/08/2014	കേരളശ്ശേരി ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
4	09/09/2014	സംഗീത ശില്പം കല്യാണ മണ്ഡപം ശ്രീകൃഷ്ണപുരം
5	12/09/2014	വീനസ് ഓഡിറ്റോറിയം കല്ലേപ്പള്ളി പാലക്കാട്
6	13/09/2014	തിരുവിലാമല
7	16/09/2014	ഗാന്ധിഭവൻ സ്നേഹമന്ദിർ ഓഡിറ്റോറിയം പത്തനാപുരം

8	02/11/2014	ഷൊർണ്ണൂർ
9	04/11/2014	തിരുവാഴിയോട്
10	10/11/2014	കോളേജ് ഓഡിറ്റോറിയം
11	11/11/2014	കോളേജ് ഓഡിറ്റോറിയം പാലക്കാട്
12	18/11/2014	ഐഡിയൽ കോളേജ്, ഷൊർണ്ണൂർ
13	10/01/2015	അരങ്ങോട്ടുകര
14	08/02/2015	തറേക്കാട് ഫൈൻ ആർട്സ് കോളേജ് പാലക്കാട്
15	12/03/2015	ഒറ്റപ്പാലം എൻ എസ് എസ് കോളേജ്

അഡ്വ.പി.കെ. നൂർബിനാ റഷീദ്, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	14/05/2014	ഠൗൺ ഹാൾ കോഴിക്കോട്
2.	24/05/2014	പുക്കോട്ടൂർ പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ മലപ്പുറം
3.	16/06/2014	രാജീവ് ഗാന്ധി ഓഡിറ്റോറിയം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ കോഴിക്കോട്
4.	17/06/2014	മാടായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ കണ്ണൂർ
5.	19/08/2014	കൊണ്ടോട്ടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ മലപ്പുറം
6.	16/09/2014	നെടിയിരുപ്പ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ മലപ്പുറം
7.	17/09/2014	ചെറുകാവ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മീറ്റിംഗ് ഹാൾ മലപ്പുറം
8	19/09/2014	നൻമണ്ട പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ കോഴിക്കോട്
9	30/09/2014	പള്ളിക്കൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ മലപ്പുറം
10	01/10/2014	ചേങ്ങോട്ടുകാവ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ കോഴിക്കോട്
11	14/10/2014	മാട്ടൂൽ ഒളിയങ്കര മദ്രസ ഹാൾ മാട്ടൂൽ കണ്ണൂർ

12	04/11/2014	വളപട്ടണം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ കണ്ണൂർ
13	05/11/2014	പുഴാതി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ കുഞ്ഞിപ്പള്ളി
14	10/12/2014	ആനക്കയം കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ മലപ്പുറം

ദേശീയതല പരിപാടി

“പ്രവാസി സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങളും സുരക്ഷയും” - ദിദിന കൺസൾട്ടേഷൻ

വിദേശങ്ങളിൽ ജോലിക്കുപോകുന്ന സ്ത്രീകൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങളും ചതിക്കണികളും ഏറിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇതിനു പരിഹാരം തേടാൻ ദേശീയ വനിതാ കമ്മീഷനും സംസ്ഥാന വനിതാ കമ്മീഷനും സംയുക്തമായി ദിദിന കൺസൾട്ടേഷൻ സംഘടിപ്പിച്ചു.

“പ്രവാസി സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങളും സുരക്ഷയും” എന്ന വിഷയത്തിൽ 2014 ജൂൺ 20, 21 തീയതികളിൽ തിരുവനന്തപുരം മസ്കറ്റ് ഹോട്ടലിൽ നടന്ന പരിപാടി അന്നത്തെ ഗവർണ്ണർ ഷീല ദീക്ഷിത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ചടങ്ങിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻചാണ്ടി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സാമൂഹികക്ഷേമ - പഞ്ചായത്ത് മന്ത്രി ഡോ.എം.കെ.മുനീർ മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തി.

അന്താരാഷ്ട്ര തൊഴിൽ വിപണി പുരുഷകേന്ദ്രിതമാണെന്നും അത് സ്ത്രീകൾക്ക് അനുകൂലമാക്കണമെന്നും കൺസൾട്ടേഷൻ നിർദ്ദേശിച്ചു. വീട്ടുജോലിക്കായി കൊണ്ടുപോകുന്ന സ്ത്രീകളാണ് ഏറ്റവുമധികം ചൂഷണത്തിനും പീഡനത്തിനും ഇരയാകുന്നതെന്ന് വിലയിരുത്തിയ യോഗം വീട്ടുജോലിയെ വൈദഗ്ദ്ധ്യം വേണ്ട തൊഴിലായി

അംഗീകരിക്കണമെന്നും വീട്ടുജോലിക്ക് നിയോഗിക്കപ്പെടുന്നവർ ചെയ്യേണ്ടിവരുന്ന ജോലിക്ക് ആനുപാതികമായ വേതനം ഉറപ്പുവരുത്താൻ നിയമം ഉണ്ടാകണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചു.

വിദേശത്തുള്ള മുഴുവൻ ഇൻഡ്യാക്കാരുടെയും വിവരം ശേഖരിക്കണമെന്നും റിക്രൂട്ടിംഗ് ഏജൻ്റുമാർക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും അവരുടെ വിവരശേഖരം തയ്യാറാക്കണമെന്നും യോഗം നിർദ്ദേശിച്ചു. പ്രശ്നത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് ഏതു ഭാഷയിലും വിളിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാൾ സെന്റർ എല്ലാ എംബസിയിലും സ്ഥാപിക്കണമെന്നും ശുപാർശ ചെയ്തു.

അടിയന്തരാവശ്യങ്ങൾക്ക് ബന്ധപ്പെടാൻ എംബസികളിലും സ്വന്തം സംസ്ഥാനത്തും ടോൾഫ്രീ നമ്പരുകൾ, പുറത്തേക്ക് പോകുന്ന മുഴുവൻപേരുടെയും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാൻ വിമാനത്താവളങ്ങളിൽ ബൂത്തുകൾ, പഞ്ചായത്തു മുതൽ കേന്ദ്രം വരെ എല്ലാ തലത്തിലുമുള്ളവർക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബോധവൽക്കരണം തുടങ്ങിയ നിരവധി നിർദ്ദേശങ്ങളും കൺസൾട്ടേഷൻ യോഗത്തിൽ ഉയർന്നു.

അധികജോലിഭാരം, കൂടുതൽ ജോലിക്ക് ഓവർടൈം വേതനം നൽകാൻ, വിശ്രമം അനുവദിക്കാൻ, വേതനത്തിലെ അപര്യാപ്തിയും കൃത്യതയില്ലായ്മയും, ശാരീരികവും മാനസികവും ലൈംഗികവുമായ ചൂഷണവും പീഡനവും, തൊഴിലിടത്തെ മറ്റു മനുഷ്യാവകാശലംഘനങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെ എണ്ണമറ്റ അതിക്രമങ്ങൾക്ക് സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികൾ ഇരയാകുന്നുണ്ട്. ഇതിലേക്ക് നയിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ചു.

റിക്രൂട്ട്മെന്റിലെ ചതിക്കുഴികൾ ഉൾപ്പെടെ ഈ രംഗത്ത് സ്ത്രീകൾ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള കർമ്മപദ്ധതിക്ക് ചർച്ചകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപം നൽകും. റിക്രൂട്ടിംഗ് ഏജൻസികളുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൺസൾട്ടേഷൻ്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിനു സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും.

ആറു സെഷനുകളിലായി നടന്ന കൺസൾട്ടേഷനിൽ ഈ രംഗത്തെ അക്കാദമികവിദഗ്ദ്ധരും സ്ഥാപനമേധാവികളും ഉദ്യോഗസ്ഥരും ദക്ഷിണേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ വനിതാ കമ്മീഷനുകളുടെ പ്രതിനിധികളും പ്രവാസി സംഘടനകളുടെയും സ്ത്രീത്തൊഴിൽ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും പ്രതിനിധികളും പങ്കെടുത്തു.

അദ്ധ്യായം 7

ജാഗ്രതാസമിതി ശാക്തീകരണം

സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് സെമിനാറുകൾ/ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുക എന്നത് കമ്മീഷന്റെ പ്രധാന ധർമ്മമാണ്. വനിതാ കമ്മീഷന്റെ കണ്ണും കാതുമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ട സ്ഥാപനങ്ങളാണ് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളോടനുബന്ധിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജാഗ്രതാസമിതികൾ അതുകൊണ്ടു തന്നെ ജാഗ്രതാസമിതി മൂന്നാകെ ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾക്ക് എപ്രകാരമാണ് തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കേണ്ടത് എന്ന കാര്യത്തിൽ ജാഗ്രതാസമിതി അംഗങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം നൽകേണ്ടതുണ്ട്.

ജാഗ്രതാ സമിതി രൂപീകരിക്കുന്നതിനേയും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനേയും സംബന്ധിച്ച് വനിതാ കമ്മീഷൻ ഒരു രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുകയും ഈ രൂപരേഖ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

നിലവിലുള്ള സ്ത്രീസംരക്ഷണ നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് സമിതി അംഗങ്ങൾക്ക് പൊതുവായ അറിവ് നൽകണമെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി പരിശീലന പരിപാടികൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. പരിപാടിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.

1. ചെയർപേഴ്സൺ ശ്രീമതി കെ.സി. റോസക്കുട്ടി

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	09/06/2014	വർക്കല
2.	17/06/2014	പൂവാർ
3	23/06/2014	നെയ്യാറ്റിൻകര
4	28/06/2014	വിഴിഞ്ഞം
5	23/10/2014	വെണ്ണിയോട്, വയനാട്
6	07/11/2014	വെള്ളൂട
7	17/11/2014	പഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, തരിയോട്
8	06/12/2014	അമ്പൂരി
9	09/12/2014	കൊല്ലയിൽ
10	12/12/2014	പൂവാർ
11	20/12/2014	കാരോട്
12	29/12/2014	പുല്ലൂവിള
13	30/12/2014	അഞ്ചുതെങ്ങ്
14	31/12/2014	പുത്തൻതോപ്പ്

2. ഡോ. ജെ. പ്രമീള ദേവി, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	02/04/2014	കുട്ടിക്കൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഡിറ്റോറിയം

2.	03/04/2014	എൻ.എസ്.എസ് കരയോഗം കണ്ടുകുളങ്ങര
3.	17/04/2014	ഭരണങ്ങാനം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഡിറ്റോറിയം
4.	17/04/2014	മുത്തോളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ
5.	19/04/2014	നെടുംകുന്നം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഡിറ്റോറിയം
6.	23/04/2014	കുരോപ്പട ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്
7.	02/05/2014	ഉടുമ്പന്നൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ
8.	08/05/2014	മണക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ
9.	09/05/2014	കഞ്ഞിക്കുഴി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഡിറ്റോറിയം
10.	12/05/2014	ചക്കുപള്ളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഡിറ്റോറിയം
11.	13/05/2014	അയ്യപ്പൻകോവിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ
12.	14/05/2014	കോരുത്തോട് സി.കെ.എം എച്ച് എസ് എസ് ഹാൾ

3. അഡ്വ. പി.കെ. നൂർബീനാ റഷീദ്, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	13/05/2014	ചേമഞ്ചേരി പഞ്ചായത്ത് കോഴിക്കോട്
2.	27/05/2014	തേഞ്ഞിപ്പാലം പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ മലപ്പുറം
3.	30/05/2014	പഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, കോഴിക്കോട്
4.	04/06/2014	വേങ്ങര പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ മലപ്പുറം
5.	18/06/2014	തലക്കുളത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ കോഴിക്കോട്

6.	30/06/2014	ഫാറൂഖ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ കോഴിക്കോട്
7.	26/08/2014	പുളിക്കൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ മലപ്പുറം
8.	23/08/2014	പരപ്പനങ്ങാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, മലപ്പുറം
9.	27/10/2014	പള്ളിക്കൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ കണ്ണൂർ
10	09/12/2014	തൃപ്പങ്ങോട്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്
11	27/01/2015	മംഗൽപടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ കാസർഗോഡ്
12	28/01/2015	കുമ്പള ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കോൺഫറൻസ് ഹാൾ കാസർഗോഡ്
13	05/03/2015	ഉണ്ണിക്കുലമ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ കോഴിക്കോട്
14	06/03/2015	താനൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ മലപ്പുറം
15	07/03/2015	കൈരളി ഓഡിറ്റോറിയം പുലമനോൾ
16	07/03/2015	പുഴക്കാട്ടിരി സഹകരണ ഓഡിറ്റോറിയം മലപ്പുറം

4. ഡോ. ലിസ്സി ജോസ്, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	06/05/2014	കോതമംഗലം
2.	09/08/2014	ശങ്കരമംഗലം പബ്ലിക് സ്കൂൾ, കവിയൂർ
3.	07/11/2014	ശ്യാവന പുയംകുട്ടി അംഗൻവാടി കുട്ടമ്പുഴ
4.	14/11/2014	തങ്കലോം എസ്.എൻ.ഡി.പി ഹാൾ
5.	25/11/2014	റ്റി.റ്റി.ഐ ഹാൾ ചെറുവട്ടൂർ
6.	08/11/2014	ജോസെഫിൻ എൽ പി സ്കൂൾ വെട്ടംപാറ

7.	19/11/2014	ഉപ്പുകണ്ടം മിൽക് സൊസൈറ്റി ഹാൾ കോട്ടപ്പടി
8.	21/11/2014	ലിസ് ഇൻഡ്യ ഹാൾ കോതമംഗലം
9.	21/12/2014	എ.കെ.ജി ഹാൾ തമ്മനം
10	07/03/2015	ലിസ് ഇൻഡ്യ ഹാൾ കോതമംഗലം
11	13/03/2015	എസ് ഒ എസ് വില്ലേജ് കോതമംഗലം
12	15/03/2015	കോട്ടപ്പടി ചീനിക്കുഴി അംഗൻവാടി
13	16/03/2015	ലിസ് ഇൻഡ്യ ഹാൾ കോതമംഗലം
14	20/03/2015	ലിസ് ഇൻഡ്യ ഹാൾ കോതമംഗലം
15	21/03/2015	വടാട്ടുപാറ റൂറൽ സഹകരണ സംഘം
16	21/03/2015	വരപ്പെട്ടി പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ

5. ശ്രീമതി. കെ.എ. തുളസി, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	25/07/2014	വരവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഹാൾ
2	23/08/2014	മുണ്ടത്തിക്കോട്
3	16/12/2014	സ്കൂൾ ഓഫ് മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റഡീസ് പാലക്കാട്
4	15/12/2014	പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, ദേശമംഗലം ഷൊർണ്ണൂർ
5	30/12/2014	ഐഡിയൽ കോളേജ് പാലക്കാട്

അദ്ധ്യായം 8 കലാലയജ്യോതി

സമൂഹത്തിൽ വരുന്ന മാറ്റങ്ങളുടെ ഫലമായി ഇന്നത്തെ യുവതലമുറ നിരവധി പ്രതിസന്ധികൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് ലഭ്യമായ നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യകൾ, വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും തൊഴിലിനുമുള്ള കൂടുതൽ അവസരങ്ങൾ, മെച്ചപ്പെട്ട സഞ്ചാരസാധനവും എന്നിവ ഇവരുടെ മുമ്പിൽ കൂടുതൽ അപകടസാധ്യതകളും തുറന്നുകൊടുക്കുന്നു. മൊബൈൽ ഫോൺ ഇന്റർനെറ്റ് തുടങ്ങിയവയിലൂടെ ഉടലെടുക്കുന്ന ചങ്ങാത്തങ്ങൾ പെൺകുട്ടികളെ പലവിധത്തിലുള്ള ചതിക്കുഴികളിലേക്ക് എത്തിയ്ക്കുന്നു. പെൺകുട്ടികൾ കൗമാരപ്രായത്തിൽ പെൺവാണിഭത്തിനും ലൈംഗികചൂഷണത്തിനും വിധേയരാകുന്നു. ഇതിൽ നിന്നെല്ലാം ഇവരെ രക്ഷിക്കുവാനുള്ള വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടിയാണ് കലാലയജ്യോതി. വിദ്യാർത്ഥികളെ സാമൂഹിക വിപത്തുകളായ മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന്, സ്ത്രീധനം ഇവയ്ക്കെതിരെ പൊരുതുവാനും സുരക്ഷിതമായ ജീവിതം നയിക്കുവാനും പ്രേരണ നൽകുന്ന ഈ പരിപാടി ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളുകളിലും കോളേജുകളിലുമാണ് നടത്തുന്നത്.

ഇന്നത്തെ സമൂഹത്തിൽ സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികൾ, മൊബൈൽ ഫോണിന്റെ ദുരുപയോഗം, സൈബർരംഗത്തെ ചതിക്കുഴികൾ, വിവാഹ നിയമങ്ങൾ, ഗാർഹിക പീഡന നിരോധന നിയമം തുടങ്ങി സ്ത്രീ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച വിവിധ വിഷയങ്ങൾ പ്രസ്തുത ബോധവൽക്കരണ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമാണ്. 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരളത്തിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ നടത്തിയ കലാലയജ്യോതി പരിപാടികളുടെ വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. ചെയർപേഴ്സൺ ശ്രീമതി കെ.സി.റോസക്കുട്ടി

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1	24/05/2014	കോട്ടൺഹിൽ ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വഴുതക്കാട്
2	29/05/2014	കോട്ടൺഹിൽ ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വഴുതക്കാട്
3	02/06/2014	മേരി നിലയം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ പോങ്ങുംമുട്
4	03/06/2014	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വിഴിഞ്ഞം
5	04/06/2014	എൻ.എസ്.എസ് പബ്ലിക് സ്കൂൾ പെരുന്താനി
6	05/06/2014	നസ്റേത്ത് ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ ബാലരാമപുരം
7	06/06/2014	ഗവ. ഹൈ സ്കൂൾ ശ്രീകാര്യം
8	09/06/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
9	10/06/2014	ലൂർദ്ദ് മൗണ്ട് ഹൈ സ്കൂൾ വട്ടപ്പാറ
10	11/06/2014	ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ കുന്നത്തുകാൽ
11	12/06/2014	ഗവ. ഹൈ സ്കൂൾ കാഞ്ഞിരംകുളം
12	13/06/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാറശ്ശാല

13	13/06/2014	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെഞ്ഞാറമൂട്
14	16/06/2014	ഗവ. മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
15	17/06/2014	കോട്ടൺഹിൽ ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വഴുതക്കാട്
16	18/06/2014	എം.വി എച്ച് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അരുമാനൂർ
17	19/06/2014	ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ പബ്ലിക് സ്കൂൾ ചിറയിൻകീഴ്
18	20/06/2014	ഗവ. സിറ്റി വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, പി.എം.ജി
19	21/06/2014	എ.ജെ.സെൻട്രൽ സീനിയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
20	23/06/2014	അൽ-ഉതുമാൻ ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
21	24/06/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹൈ സ്കൂൾ ധനുവച്ചപുരം
22	25/06/2014	ഇവാൻ ഹൈ സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
23	26/06/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പേരൂർക്കട
24	27/06/2014	മേരി നിലയം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ പോങ്ങുംമൂട്
25	29/06/2014	ഗവ. ഹൈ സ്കൂൾ കാഞ്ഞിരംകുളം
26	29/06/2014	ലിറ്റിൽ ഫ്ളവർ കോൺവെന്റ് സ്കൂൾ നേമം
27	30/06/2014	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പേരൂർക്കട
28	01/07/2014	ഗവ. സിറ്റി വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, പി.എം.ജി
29	02/07/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
30	03/07/2014	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെഞ്ഞാറമൂട്
31	04/07/2014	മേരി നിലയം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ പോങ്ങുംമൂട്
32	05/07/2014	അൽ-ഉതുമാൻ ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
33	07/07/2014	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെഞ്ഞാറമൂട്
34	08/07/2014	ഗവ. ഹൈ സ്കൂൾ കാഞ്ഞിരംകുളം
35	09/07/2014	ഗവ. ഹൈ സ്കൂൾ ശ്രീകാര്യം
36	10/07/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹൈ സ്കൂൾ ധനുവച്ചപുരം
37	11/07/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
38	14/07/2014	ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ കുന്നത്തുകാൽ
39	15/07/2014	നസറേറ്റ് ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ ബാലരാമപുരം

40	16/07/2014	എം.വി എച്ച് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അരുമാനൂർ
41	17/07/2014	ഗവ. മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
42	18/07/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
43	19/07/2014	കോട്ടൺഹിൽ ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വഴുതക്കാട്
44	22/07/2014	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വിഴിഞ്ഞം
45	22/07/2014	എൻ.എസ്.എസ് പബ്ലിക് സ്കൂൾ പെരുന്താനി
46	23/07/2014	ലൂർദ്ദ് മൗണ്ട് ഹൈ സ്കൂൾ വട്ടപ്പാറ
47	24/07/2014	എ.ജെ.സെൻട്രൽ സീനിയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
48	25/07/2014	ഗവ. മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
49	25/07/2014	ന്യൂ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നെല്ലിമുട്
50	01/08/2014	സെന്റ് ജോസഫ്സ് ഇംഗ്ലീഷ് സ്കൂൾ മുട്ടട
51	04/08/2014	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ബാലരാമപുരം
52	05/08/2014	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെഞ്ഞാറമൂട്
53	06/08/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
54	07/08/2014	കോട്ടൺഹിൽ ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വഴുതക്കാട്
55	08/08/2014	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വിഴിഞ്ഞം
56	11/08/2014	ലൂർദ്ദ് മൗണ്ട് ഹൈ സ്കൂൾ വട്ടപ്പാറ
57	12/08/2014	എൻ.എസ്.എസ് പബ്ലിക് സ്കൂൾ പെരുന്താനി
58	13/08/2014	നസറേത്ത് ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ ബാലരാമപുരം
59	14/08/2014	എം.വി എച്ച് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അരുമാനൂർ
60	16/08/2014	ഗവ. മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
61	18/08/2014	ന്യൂ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നെല്ലിമുട്
62	19/08/2014	ന്യൂ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നെല്ലിമുട്
63	20/08/2014	ലീറ്റിൽ ഫ്ളവർ കോൺവെന്റ് സ്കൂൾ വെള്ളായണി
64	21/08/2014	അൽ-ഉതുമാൻ ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
65	22/08/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
66	25/08/2014	വി.പി.എസ്.ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
67	26/08/2014	ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ

68	27/08/2014	ഗവ. സിറ്റി വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, പി.എം.ജി
69	27/08/2014	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെഞ്ഞാറമൂട്
70	28/08/2014	ഇവാൻ ഹൈ സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
71	29/08/2014	ഗവ. മോഡൽ ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പട്ടം
72	01/09/2014	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വിഴിഞ്ഞം
73	01/09/2014	എം.വി എച്ച് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അരുമാനൂർ
74	02/09/2014	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെഞ്ഞാറമൂട്
75	03/09/2014	നസറേത്ത് ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ ബാലരാമപുരം
76	03/09/2014	എൻ.എസ്.എസ് പബ്ലിക് സ്കൂൾ പെരുന്താനി
77	04/09/2014	ലൂർദ്ദ് മൗണ്ട് ഹൈ സ്കൂൾ വട്ടപ്പാറ
78	05/09/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
79	05/09/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
80	16/09/2014	ഗവ. മോഡൽ ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പട്ടം
81	16/09/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പേരൂർക്കട
82	16/09/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
83	17/09/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
84	17/09/2014	കോട്ടൺഹിൽ ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വഴുതക്കാട്
85	18/09/2014	ഗവ. മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
86	18/09/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
87	19/09/2014	ഇവാൻ ഹൈ സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
88	25/09/2014	ഗവ.എച്ച് എസ് ബാലരാമപുരം
89	26/09/2014	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ബാലരാമപുരം
90	26/09/2014	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ബാലരാമപുരം
91	29/09/2014	ഗവ. മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
92	29/09/2014	വി.പി.എസ്.ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
93	01/10/2014	എം.വി എച്ച് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അരുമാനൂർ
94	07/10/2014	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വിഴിഞ്ഞം
95	08/10/2014	കോട്ടൺഹിൽ ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വഴുതക്കാട്

96	09/10/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
97	10/10/2014	ബി.എൻ.വി.വി. & എച്ച് എസ് എസ് തിരുവല്ലം
98	13/10/2014	ഹോളി ട്രിനിറ്റി ഇ.എം.എച്ച്.എസ്.എസ്.എസ് ശ്രീകാര്യം
99	14/10/2014	ഗവ. എച്ച് എസ് എസ് പള്ളിക്കൽ
100	15/10/2014	ഗവ. എച്ച് എസ് എസ് അരുവിക്കര
101	16/10/2014	നാഥ് മെമ്മോറിയൽ ഇ എം എസ് പൂജപ്പുര
102	17/10/2014	ഡോ.എ എം എം ആർ എച്ച് എസ് എസ് കട്ടേല
103	20/10/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
104	21/10/2014	എം. എം. ആർ. എച്ച്.എസ്.എസ് നീറമൺകര
105	23/10/2014	വി.പി.എസ്.ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
106	23/10/2014	ലൂർദ്ദ് മൗണ്ട് ഹൈ സ്കൂൾ വട്ടപ്പാറ
107	24/10/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
108	27/10/2014	എം.വി എച്ച് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അരുമാനൂർ
109	28/10/2014	കോട്ടൺഹിൽ ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വഴുതക്കാട്
110	29/10/2014	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വിഴിഞ്ഞം
111	30/10/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
112	31/10/2014	ഗവ.എച്ച് എസ് എസ് പള്ളിക്കൽ
113	04/11/2014	ലൂർദ്ദ് മൗണ്ട് ഹൈ സ്കൂൾ വട്ടപ്പാറ
114	05/11/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
115	06/11/2014	വി.പി.എസ്.ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
116	07/11/2014	എൽ.എം.എസ് എച്ച് എസ് എസ് ചെമ്പൂർ
117	10/11/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
118	11/11/2014	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വിഴിഞ്ഞം
119	12/11/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
120	13/11/2014	ഗവ. ബോയ്സ് മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ചാല
121	14/11/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
122	17/11/2014	വി.പി.എസ്.ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
123	18/11/2014	ഗവ. ഗേൾസ് എച്ച് എസ് ചാല

124	19/11/2014	കാഞ്ഞിരംകുളം പഞ്ചായത്ത് എച്ച് എസ് കഴിവൂർ
125	20/11/2014	ഗവ.എച്ച്.എസ്.എസ് അരുവിക്കര
126	21/11/2014	എം.എം.ആർ.എച്ച്.എസ്.എസ് തിരുവനന്തപുരം
127	24/11/2014	വിക്ടറി ഗേൾസ് എച്ച് എസ് എസ് നേമം
128	25/11/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാറശ്ശാല
129	26/11/2014	വി പി എം. എച്ച് എസ് വെള്ളൂട
130	27/11/2014	ഗവ.എച്ച് എസ് പാപ്പനംകോട്
131	28/11/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
132	01/12/2014	വിശ്വപ്രകാശ് സെൻട്രൽ സ്കൂൾ
133	02/12/2014	ഫോർട്ട് എച്ച് എസ് തിരുവനന്തപുരം
134	03/12/2014	വി.പി.എസ്.ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
135	04/12/2014	ഹോളി എഞ്ചൽസ് സ്കൂൾ തിരുവനന്തപുരം
136	05/12/2014	വിശ്വപ്രകാശ് സെൻട്രൽ സ്കൂൾ
137	08/12/2014	എൽ.എം.എസ് എച്ച് എസ് എസ് ചെമ്പൂർ
138	09/12/2014	വി.പി.എസ്.ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
139	10/12/2014	വി പി എം. എച്ച് എസ് വെള്ളൂട
140	11/12/2014	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വിഴിഞ്ഞം
141	12/12/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം
142	15/12/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെങ്ങാനൂർ
143	16/12/2014	ജ്യോതി നിലയം എച്ച് എസ് എസ് സെന്റ് ആൻഡ്രൂസ്
144	17/12/2014	ന്യൂ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നെല്ലിമൂട്
145	18/12/2014	എം.വി എച്ച് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അരുമാനൂർ
146	19/12/2014	ശ്രീ ചിത്രാ പബ്ലിക് സ്കൂൾ ചിറയിൻകീഴ്
147	29/12/2014	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് കാഞ്ഞിരംകുളം
148	30/12/2014	ഹോളി ട്രിനിറ്റി ഇ.എം.എച്ച്.എസ്.എസ്.എസ് ശ്രീകാര്യം
149	31/12/2014	ഗവ. എച്ച് എസ് ബാലരാമപുരം
150	01/01/2015	ഗവ.എച്ച് എസ് എസ് മാനന്തവാടി
151	01/01/2015	എ.ജെ.സെൻട്രൽ സീനിയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കഴക്കൂട്ടം

152	02/01/2015	ഗവ.എച്ച് എസ് എസ് പനമരം
153	05/01/2015	ഗവ.എച്ച് എസ് എസ് കാട്ടിക്കുളം
154	05/01/2015	ഗവ. ഗേൾസ് എച്ച് എസ് ചാല
155	06/01/2015	എൽ പി ഇ എം എസ് മാനന്തവാടി
156	06/01/2015	എൻ എസ് എസ് എച്ച് എസ് എസ് കേശവദാസപുരം
157	07/01/2015	ഫാദർ ജി കെ എം എച്ച് എസ് എസ് കന്നിയാരം
158	07/01/2015	ശാന്തിഗിരി വിദ്യാ ഭവൻ
159	08/01/2015	എസ് എച്ച് എസ് എസ് ദ്വാരക
160	08/01/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് വിളവൂർക്കൽ
161	08/01/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് വിളവൂർക്കൽ
162	09/01/2015	എം.ജി.എം. എച്ച് എസ് എസ് മാനന്തവാടി
163	09/01/2015	ജ്യോതി നിലയം എച്ച് എസ് എസ് സെന്റ് ആൻഡ്രൂസ്
164	12/01/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് വിൻസെൻഗിരി
165	12/01/2015	ന്യൂ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നെല്ലിമൂട്
166	13/01/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് ബാലരാമപുരം
167	14/01/2015	ഗേൾസ് മിഷൻ എച്ച് എസ് തിരുവനന്തപുരം
168	15/01/2015	ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ
169	16/01/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് ദ്വാരക
170	16/01/2015	ബി എൻ വി എച്ച് എസ് തിരുവല്ലം
171	19/01/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് തൃശിലേരി
172	19/01/2015	ഡോ.എ എം എം ആർ എച്ച് എസ് എസ് കട്ടേല
173	20/01/2015	ബി.പി.എം.സ്കൂൾ കാരമൂട്
174	21/01/2015	ജ്യോതി നിലയം സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
175	22/01/2015	ന്യൂ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നെല്ലിമൂട്
176	23/01/2015	പി ആർ വില്യം എച്ച് എസ് എസ് കാട്ടാക്കട
177	23/01/2015	പി ആർ വില്യം എച്ച് എസ് എസ് കാട്ടാക്കട
178	27/01/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് ബാലരാമപുരം
179	28/01/2015	സെന്റ് ഷാന്താൾ ഇ എം എസ് മലമുകൾ

180	30/01/2015	സെന്റ് മേരീസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വിഴിഞ്ഞം
181	02/02/2015	ജ്യോതി നിലയം എസ് എസ് സ്കൂൾ
182	03/02/2015	മൗണ്ട് കാർമൽ കാഞ്ഞിരംകുളം
183	03/02/2015	ജി.എച്ച് എസ് എസ് തലപ്പുഴ
184	03/02/2015	മൗണ്ട് കാർമൽ കാഞ്ഞിരംകുളം
185	04/02/2015	ഗവ എച്ച് എസ് കാഞ്ഞിരംകുളം
186	04/02/2015	ജി.എച്ച് എസ് എസ് കാട്ടിക്കുളം
187	05/02/2015	ബി പി എം സ്കൂൾ കാരമൂട്
188	05/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് കണ്ണപേട്ട
189	05/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് നീർവാരം
190	06/02/2015	എൽ എഫ് കോൺവെന്റ് സ്കൂൾ വെള്ളായണി
191	06/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് മുളങ്കാവ്
192	06/02/2015	ജയശ്രീ എച്ച് എസ് കല്ലുവയൽ
193	09/02/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് പുനമൂട്
194	09/02/2015	സെന്റ് തോമസ് എച്ച് എസ് നടവയൽ
195	09/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് പെരികല്ലൂർ
196	10/02/2015	സെന്റ് ഷാന്താൾ ഇ എം എസ് മലമുകൾ
197	10/02/2015	എച്ച് എസ് എസ് വാലാട്
198	10/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് മേപ്പാടി
199	11/02/2015	മേരി നിലയം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ പോങ്ങുംമൂട്
200	11/02/2015	എസ് എൻ എച്ച് എസ് എസ് പുതാടി
201	11/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് കൊച്ചേരി
202	12/02/2015	ഡി.ബി എച്ച് എസ് വാമനപുരം
203	12/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് അച്ചൂർ
204	12/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് വടുവഞ്ചാൽ
205	13/02/2015	എൽ എം എസ് എച്ച് എസ് എസ് അമരവിള
206	16/02/2015	ബി പി എം സ്കൂൾ കാരമൂട്
207	16/02/2015	സി എം എസ് എച്ച് എസ് എസ് ആരപ്പേട്ട

208	18/02/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് പുനമൂട്
209	19/02/2015	മുളമന എച്ച് എസ് എസ് വാമനപുരം
210	20/02/2015	സെന്റ് ഷാന്താൾ ഇ എം എസ് മലമുകൾ
211	23/02/2015	ശാന്തിഗിരി വിദ്യാഭവൻ
212	24/02/2015	ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ കുന്നത്തുകാൽ
213	25/02/2015	ഗവ. എച്ച് എസ് എസ് വിളവൂർക്കൽ
214	25/02/2015	ഗവ. എച്ച് എസ് എസ് വിളവൂർക്കൽ
215	25/02/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് പുനമൂട്
216	26/02/2015	എൽ എം എസ് എച്ച് എസ് എസ് അമരവിള
217	27/02/2015	എ എം എ സ്കൂൾ കണിയാപുരം

2. അഡ്വ. പി.കെ. നൂർബിനാ റഷീദ്, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	02/07/2014	താജുൽ ഉലൂം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹൈ സ്കൂൾ കണ്ണൂർ
2.	04/07/2014	രാജാസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ചിറക്കൽ കണ്ണൂർ
3.	09/07/2014	പുതിയങ്ങാടി ജമാ അത്ത് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കണ്ണൂർ
4.	10/07/2014	വാദിഹുദാ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കണ്ണൂർ
5.	11/07/2014	സി.എച്ച് എം.കെ എസ്, ജി എച്ച് എസ് എസ് മാട്ടൂൽ, കണ്ണൂർ
6.	14/07/2014	കൊർജാൻ യു പി സ്കൂൾ കക്കാട്ട്, കണ്ണൂർ
7.	15/07/2014	നജാത്ത് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ മാട്ടൂൽ, കണ്ണൂർ
8.	15/07/2014	ഗൗരി വിലാസം യു പി സ്കൂൾ ചൊവ്വ, കണ്ണൂർ
9.	16/07/2014	ഗവ. ഹൈ സ്കൂൾ അരോലി കണ്ണൂർ
10.	16/07/2014	കുറുവ യു പി സ്കൂൾ കടലായി, കണ്ണൂർ
11.	17/07/2014	ഗവ. യു പി സ്കൂൾ ദേവതർകണ്ടി കണ്ണൂർ

12	17/07/2014	ഇലയവൂർ യു പി സ്കൂൾ മുണ്ടയാട് കണ്ണൂർ
13	18/07/2014	അഴീക്കോട് സൗത്ത് യു പി സ്കൂൾ, അഴീക്കോട്, കണ്ണൂർ
14	22/07/2014	ചേങ്ങിനിപാടി യു പി സ്കൂൾ തലപ്പ, കണ്ണൂർ
15	24/07/2014	കെ പി ആർ ജി എസ്, ജി എച്ച് എസ് എസ് കള്ളിയശ്ശേരി, കണ്ണൂർ
16	24/07/2014	ബി ഇ എം പി, യു പി സ്കൂൾ, കടലായി കണ്ണൂർ
17	25/07/2014	കടലായി സൗത്ത് യു പി സ്കൂൾ, കടലായി കണ്ണൂർ
18	30/07/2014	രാമജയം യു പി സ്കൂൾ അഴീക്കോട്, കണ്ണൂർ
19	31/07/2014	ഗവ. യു പി സ്കൂൾ ചേലാട് കണ്ണൂർ
20	31/07/2014	ഗവ. മെൻസ് ടീച്ചർ ട്രെയിനിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്
21	04/08/2014	രാധാവിലാസം യു പി സ്കൂൾ പള്ളിക്കുന്ന് കണ്ണൂർ
22	04/08/2014	ഫലാഹ് ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹൈ സ്കൂൾ നാറത്ത് കണ്ണൂർ
23	05/08/2014	തോട്ടം വെസ്റ്റ് യു.പി. സ്കൂൾ, തോട്ടം, കണ്ണൂർ
24	05/08/2014	ജി എച്ച് എസ് എസ് കണ്ണാടിപ്പറമ്പ് കണ്ണൂർ
25	08/08/2014	ജേബീസ് ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹൈ സ്കൂൾ കാണൂൽ, കണ്ണൂർ
26	11/08/2014	ഹിദായത്ത് ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ
27	14/08/2014	റഹ്മാനിയ ഹൈ സ്കൂൾ മുട്ടം, കണ്ണൂർ
28	14/08/2014	ക്രസന്റ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ മുട്ടമ്പ്രം, കണ്ണൂർ
29	21/08/2014	ചെമ്പിലോട് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ തലവിൽ, കണ്ണൂർ
30	26/08/2014	ചോതവൂർ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ചമ്പാട്, കണ്ണൂർ
31	27/08/2014	ദീനൂൽ ഇസ്ലാം സഭ വനിതാ കോളേജ് കണ്ണൂർ സിറ്റി
32	28/08/2014	കൈരളി കോളേജ് കണ്ണൂർ
33	14/10/2014	പുതിയങ്ങാടി ജമാ-അത്ത് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
34	28/10/2014	കൂടാലി ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ

35	30/10/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, കൊയ്യം
36	30/10/2014	കെ. കെ.എൻ.പി.എം. ജി വി എച്ച് എസ് എസ് പരിയാരം
37	04/11/2014	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, കരുമത്തൂർ
38	04/11/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ചുഴലി
39	12/11/2014	ഗവ. ഫിഷറീസ് ഹൈ സ്കൂൾ പുതിയപ്പ
40	12/11/2014	ഗവ. ഫിഷറീസ് ഹൈ സ്കൂൾ പുതിയപ്പ
41	24/11/2014	അഴീക്കോട് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
42	02/01/2015	ചൊവ്വ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ചൊവ്വ, കണ്ണൂർ
43	19/01/2015	ജി.എച്ച്.എസ്.എസ് കടന്നപ്പള്ളി, കണ്ണൂർ
44	19/01/2015	ദീനൂൽ ഇസ്ലാം സഭ അറബിക് കോളേജ് അഞ്ചുകണ്ടി, കണ്ണൂർ
45	20/01/2015	ഗവ. റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അഴീക്കൽ, കണ്ണൂർ
46	21/01/2015	ഗവ. ഫിഷറീസ് വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ചെറുവത്തൂർ
47	21/01/2015	മദ്രസത്തൂൽ റഹ്മാനിയ വി എച്ച് എസ് എസ്, പടനേ, കാസർഗോഡ്
48	29/01/2015	ഗവ. വി എച്ച് എസ് എസ് കയ്യൂർ, കാസർഗോഡ്
49	29/01/2015	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ചീമേനി, കാസർഗോഡ്
50	30/01/2015	ഗവ.ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ഉദിനൂർ, കാസർഗോഡ്
51	30/01/2015	എസ് എഫ് എസ് ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ
52	05/02/2015	രാജാസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നീലേശ്വരം
53	05/02/2015	സി എച്ച് എം കെ എസ്, ജി വി എച്ച് എസ് എസ് കോട്ടപ്പുറം കാസർഗോഡ്
54	09/02/2015	എൻ ജി ഒ ക്വാർട്ടേഴ്സ് ഗവ. ഹയർ സ്കൂൾ, മാരിക്കുന്ന്, കോഴിക്കോട്
55	13/02/2015	വിവേകാനന്ദ കോളേജ്
56	18/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ആഴ്ചവട്ടം

57	18/02/2015	ഗവ. ബോയ്സ് എച്ച് എസ് എസ് മഞ്ചേരി, മലപ്പുറം
58	19/02/2015	ഗവ. യു പി സ്കൂൾ കൂടങ്ങൽ
59	19/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് പീലിക്കോട്
60	19/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് കുറ്റമത്ത്, ചെറുവത്തൂർ
61	23/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കോരോം
62	24/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് മേതിൽ
63	24/02/2015	ജി എച്ച് എസ് എസ് കുഞ്ഞിമംഗലം
64	25/02/2015	ജി വി എച്ച് എസ് എസ് കാഞ്ഞങ്ങാട്, കാഞ്ഞങ്ങാട് സൗത്ത്

3. ഡോ.ജെ. പ്രമീള ദേവി, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1	27/06/2014	കാർമ്മൽ റാണി പബ്ലിക് സ്കൂൾ, വാര്യാനിക്കാട്
2	27/06/2014	ഗവ. വോക്കേഷണൽ ഹയർ സ്കൂൾ തിടനാട്, കോട്ടയം
3	27/06/2014	ഗവ. വോക്കേഷണൽ ഹയർ സ്കൂൾ തിടനാട്
4	31/07/2014	സെന്റ് ജോസഫ്സ് കോളേജ് മൂലമറ്റം
5	01/08/2014	ജി വി എച്ച് എസ് എസ് ആര്യാട്
6	04/08/2014	എസ് എൻ ട്രസ്റ്റ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പള്ളിപ്പാട്, നങ്ങാർകുളങ്ങര
7	04/08/2014	കെ കെ കുഞ്ഞുപിള്ള മെമ്മോറിയൽ ഗവ. ഹൈ സ്കൂൾ അമ്പലപ്പുഴ
8	06/08/2014	സെന്റ് ജോസഫ് ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ആലപ്പുഴ
9	06/08/2014	സെന്റ് ജോസഫ് ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ആലപ്പുഴ

10	07/08/2014	ലിയോ XIII ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ആലപ്പുഴ
11	07/08/2014	ലിയോ XIII ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ആലപ്പുഴ
12	08/08/2014	ടി.കെ.മാധവ മെമ്മോറിയൽ കോളേജ് നങ്ങ്യാർകുളങ്ങര
13	08/08/2014	ബഥനി ബാലികാമഠം ഗേൾസ് ഹൈ സ്കൂൾ
14	11/08/2014	എസ് എൻ ട്രസ്റ്റ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, നങ്ങ്യാർകുളങ്ങര
15	11/08/2014	സനാതന ധർമ്മ കോളേജ്
16	18/08/2014	ജി വി എച്ച് എസ് എസ് ആര്യാട്
17	18/08/2014	ജി വി എച്ച് എസ് എസ് ആര്യാട്
18	22/08/2014	സെന്റ് തോമസ് ഹൈ സ്കൂൾ പുത്തനങ്ങാടി
19	17/09/2014	ഗവ. മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
20	18/09/2014	ഗവ. കോളേജ് നാട്ടുകം, കോട്ടയം
21	22/09/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ആലപ്പുഴ
22	22/09/2014	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ആലപ്പുഴ
23	26/09/2014	ഗവ. മോഡൽ എച്ച് എസ് എസ് & വി എച്ച് എസ് എസ്
24	26/09/2014	ഗവ. മോഡൽ എച്ച് എസ് എസ് & വി എച്ച് എസ് എസ്
25	29/09/2014	ഗവ. മോഡൽ എച്ച് എസ് എസ് & വി എച്ച് എസ് എസ്
26	08/10/2014	മഹാത്മാഗാന്ധി യൂണിവേഴ്സിറ്റി
27	10/10/2014	നടുവറ്റം വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
28	14/10/2014	മഹാത്മാഗാന്ധി ഗവ. ഹയർ സ്കൂൾ പാല, കോട്ടയം
29	14/10/2014	ട്രൈനിക്കൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പുതുപ്പള്ളി
30	18/10/2014	പൊൻകുന്നം വർക്കി സ്മാരക ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, പാമ്പാടി
31	18/10/2014	സെന്റ് ജോർജ്ജ്സ് ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പുതുപ്പള്ളി
32	24/10/2014	സെന്റ് ജോർജ്ജ്സ് ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പുതുപ്പള്ളി

33	24/10/2014	മഹാത്മാഗാന്ധി ഗവ. എച്ച് എസ് എസ് പാല, കോട്ടയം
34	29/10/2014	ജി എച്ച് എസ് എസ് തൊടുപുഴ
35	29/10/2014	ഗവ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ തൊടുപുഴ
36	06/11/2014	ഗവ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കാരാപ്പുഴ
37	06/11/2014	ഗവ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കാരാപ്പുഴ
38	07/11/2014	ജി എച്ച് എസ് എസ് തൊടുപുഴ
39	07/11/2014	ഗവ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ തൊടുപുഴ
40	13/11/2014	ഗവ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ മറിയപ്പള്ളി
41	13/11/2014	ഗവ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ മറിയപ്പള്ളി
42	25/11/2014	പൊൻകുന്നം വർക്കി സ്മാരക ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, പാമ്പാടി
43	25/11/2014	സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അയർക്കുന്നം
44	26/11/2014	ഗവ. കോളേജ് മൂന്നാർ
45	01/01/2015	നടുവറ്റം വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
46	05/01/2015	നടുവറ്റം വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
47	06/01/2015	എസ് കെ വി ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നീണ്ടൂർ.പി.ഒ, കോട്ടയം
48	09/01/2015	ആർ. വി ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ചേനപ്പാടി
49	09/01/2015	എസ് കെ വി ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നീണ്ടൂർ.പി.ഒ, കോട്ടയം
50	13/01/2015	എസ് എൻ ട്രസ്റ്റ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, എസ് എൻ പുരം ചേർത്തല
51	13/01/2015	എസ് എൻ ട്രസ്റ്റ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, എസ് എൻ പുരം ചേർത്തല
52	19/01/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, എസ് എൽ പുരം
53	19/01/2015	ജി എസ് എം, ജി എച്ച് എസ് എസ്, എസ്.എൽ പുരം ആലപ്പുഴ
54	20/01/2015	എ ബി വിലാസം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ മുഹമ്മ.പി.ഒ ആലപ്പുഴ
55	20/01/2015	എ ബി വിലാസം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ മുഹമ്മ.പി.ഒ ആലപ്പുഴ

56	18/02/2015	ആർ. വി ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ചേനപ്പാടി, വിഴിക്കിത്തോട്
57	18/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ഇടക്കോലി, കോട്ടയം
58	18/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ഇടക്കോലി, കോട്ടയം

4. ഡോ. ലിസ്സി. ജോസ്, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	23/07/2014	തൻബീഹൂൽ ഇസ്ലാം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, കാസർഗോഡ്
2.	10/10/2014	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, നേരിയമംഗലം
3.	25/10/2014	ഗവ.ഹൈ സ്കൂൾ, പൊയ്ക
4.	27/10/2014	ശ്രീനാരായണ ഗുരു കോളേജ് ഓഫ് ആർട്സ് & സയൻസ്, കോതമംഗലം
5.	29/10/2014	മാർ സ്റ്റീഫൻ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, വാളകം
6.	10/11/2014	മാർ തിമോതിയോസ് മെമ്മോറിയൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പാമ്പാകുട
7.	01/01/2015	സെന്റ് തോമസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
8	05/01/2015	ഗവ. ഇൗസ്റ്റ് ഹൈ സ്കൂൾ, മുവാറ്റുപുഴ
9	05/01/2015	ഗവ. മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ചെറുവട്ടൂർ
10	05/01/2015	ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, പാലാരിമംഗലം
11	07/01/2015	ഗവ. മോഡൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ചെറുവട്ടൂർ
12	17/01/2015	എം വൈ എസ് എച്ച് സ്കൂൾ കൊട്ടുവള്ളിക്കാട്
13	20/01/2015	സെന്റ് അലോഷ്യസ് ഹൈ സ്കൂൾ
14	20/01/2015	എസ് എൻ വി ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ നോർത്ത് പറവൂർ
15	21/01/2015	കാർമ്മൽ ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ
16	28/01/2015	ഗവ. എച്ച് എസ് എസ് ഏഴിക്കര
17	04/02/2015	ഇൻഫന്റ് ജീസസ് പബ്ലിക് സ്കൂൾ
18	04/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ആലുവ
19	05/02/2015	ലക്ഷ്മി കോളേജ് നോർത്ത് പറവൂർ

5. ശ്രീമതി. കെ.എ. തുളസി, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	20/12/2014	അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ടെക്നിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് വടക്കഞ്ചേരി
2	20/12/2014	എ എസ് എം എം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ
3	20/12/2014	സി വി എം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വണ്ടാഴി
4	18/02/2015	എം എൻ കെ എം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ചിത്തലംചേരി, പാലക്കാട്
5	19/02/2015	എസ് എം എം, എച്ച് എസ് എസ് പഴമ്പലക്കോട്, പാലക്കാട്
6	20/02/2015	ക്രാവൻ എൽ എം എസ് ഹൈ സ്കൂൾ കൊല്ലം
7	20/02/2015	ഗവ.തോലന്നൂർ, പാലക്കാട്
8	20/02/2015	സെന്റ് ജോസഫ്സ് കോൺവെന്റ് ജി എച്ച് എസ് സ്കൂൾ കൊല്ലം
9	21/02/2015	പുണ്യ ആർട്സ് കോളേജ് മാത്തൂർ പാലക്കാട്
10	21/02/2015	പി കെ ഹൈ സ്കൂൾ മന്നപ്ര പാലക്കാട്
11	23/02/2015	ഗവ. റൗൺ യു പി എസ് കൊല്ലം
12	23/02/2015	ഗവ. എച്ച് എസ് വെസ്റ്റ് കൊല്ലം
13	23/02/2015	ഭവാനി വിദ്യാ മന്ദിർ ചിതലി, പാലക്കാട്
14	23/02/2015	ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കുനത്തൂർ
15	23/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കിഴക്കഞ്ചേരി പാലക്കാട്
16	23/02/2015	ആലത്തൂർ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് കോളേജ്, ബാങ്ക് റോഡ്, ആലത്തൂർ
17	23/02/2015	മാതാ അക്കാഡമി പഴമ്പലക്കോട്
18	23/02/2015	എസ് എം എം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ പഴമ്പലക്കോട് പാലക്കാട്

19	24/02/2015	ചേലക്കര സെൻട്രൽ സ്കൂൾ തൃശൂർ
20	24/02/2015	സെന്റ് ജോസഫ്സ് കോൺവെന്റ് ജി എച്ച് എസ് സ്കൂൾ കൊല്ലം
21	24/02/2015	ലൂർദ്ദ് മാതാ ഹൈ സ്കൂൾ മംഗലം ഡാം പാലക്കാട്
22	24/02/2015	സി എ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അയക്കാട് പാലക്കാട്
23	24/02/2015	സെന്റ് സേവ്യേഴ്സ് സെൻട്രൽ സ്കൂൾ മംഗലം ഡാം പാലക്കാട്
24	24/02/2015	ക്രാവൻ എൽ എം എസ് ഹൈ സ്കൂൾ കൊല്ലം
25	25/02/2015	സെന്റ് അലോഷ്യസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കൊല്ലം
26	25/02/2015	ജി.എച്ച് എസ് എസ് എരുമയൂർ പാലക്കാട്
27	25/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കുനിശ്ശേരി
28	25/02/2015	ടി.കെ.ഡി.എം ഗവ.വി.എച്ച്.എസ്.എസ് & എച്ച്.എസ്.എസ് ഉളിയക്കോവിൽ കടപ്പാക്കട
29	25/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കോയിക്കൽ കൊല്ലം
30	26/02/2015	ഗവ. ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്
31	26/02/2015	മേരി മാതാ ഹൈ സ്കൂൾ, പന്നിയൻകര
32	26/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ വെസ്റ്റ് കല്ലട, കൊല്ലം
33	26/02/2015	ജി എച്ച് എസ് മുടല്ലൂർ പാലക്കാട്
34	26/02/2015	ശ്രീ നാരായണ കോളേജ് ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്
35	26/02/2015	സെന്റ് പോൾസ് സെൻട്രൽ സ്കൂൾ ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്
36	26/02/2015	കോളേജ് ഓഫ് അപ്ലൈഡ് സയൻസ്, വടക്കെഞ്ചേരി പാലക്കാട്
37	26/02/2015	ഗവ എച്ച് എസ് എസ് വള്ളിക്കീഴ് കാവനാട് കൊല്ലം
38	26/02/2015	ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ മങ്ങാട് കൊല്ലം
39	27/02/2015	ബി.എസ് എസ് വനിതാ കോളേജ് ആലത്തൂർ,പാലക്കാട്
40	27/02/2015	ബ്രഹ്മാണ്ഡസ്വാമി ശിവയോഗി ബി.എഡ് ട്രെയിനിംഗ് കോളേജ്, ആലത്തൂർ,പാലക്കാട്

41	28/02/2015	മോഡൽ സെൻട്രൽ സ്കൂൾ ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്
42	28/02/2015	ബ്രഹ്മാണ്ഡസ്വാമി ശിവയോഗി ഗുരുകുലം ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്
43	02/03/2015	ക്രസന്റ് കോളേജ് ഓഫ് നഴ്സിംഗ് ആലത്തൂർ
44	03/03/2015	ഐ.ജി.എം വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ കൊല്ലം
45	03/03/2015	സെന്റ് മേരീസ് ബഥനി സ്കൂൾ കൊല്ലം
46	05/03/2015	റോയൽ കോളേജ് & കമ്പ്യൂട്ടേഴ്സ്, കൊല്ലം
47	09/03/2015	മനം സെൻട്രൽ സ്കൂൾ പനമ്പറ്റ
48	09/03/2015	ഗവ. യു പി സ്കൂൾ മാലൂർ

അദ്ധ്യായം 9 വിവാഹപൂർവ്വ കൗൺസിലിംഗ്

കേരളത്തിലെ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന വിവാഹമോചനങ്ങൾ, വിവാഹേതര ബന്ധങ്ങൾ, ശിഥിലമാകുന്ന കുടുംബ ബന്ധങ്ങൾ എന്നിവയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ വിവാഹിതരാകുവാൻ തയ്യാറെടുക്കുന്ന യുവതീയുവാക്കൾക്ക് വിവാഹപൂർവ്വ വിദ്യാഭ്യാസം എന്ന പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചത്. വിവാഹമോചനം ആവശ്യപ്പെട്ട് കുടുംബകോടതികളെ സമീപിക്കുന്ന യുവദമ്പതികളുടെ എണ്ണത്തിലുള്ള വർദ്ധനയും വിവാഹത്തിനുശേഷം ചുരുങ്ങിയ നാളുകൾക്കകം ദമ്പതികൾ വേർപിരിയുവാനുള്ള തീരുമാനത്തിലെത്തുമെന്നതും ടി വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം കൂട്ടുന്നു. വിവാഹജീവിതത്തിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് വിവാഹം, കുടുംബജീവിതം, ദമ്പതികൾ തമ്മിലുള്ള ആശയവിനിമയം, മാനസിക ആരോഗ്യം, പ്രജനന ആരോഗ്യം, കുട്ടികളുടെ പരിചരണം തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം യുവതീയുവാക്കൾക്ക് നൽകേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. ഇതിനായി വനിതാ കമ്മീഷൻ ഒരു വിവാഹപൂർവ്വ വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി രൂപകൽപന ചെയ്ത് നടത്തി വരുന്നു.

വിവാഹത്തിന് തയ്യാറെടുക്കുന്ന 18 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള യുവതികൾക്കും 21 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള യുവാക്കൾക്കും ഈ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കാം. വിവിധ വിഷയങ്ങളിലെ വിദഗ്ദ്ധർ ക്ലാസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുകയും സംശയങ്ങൾക്ക് മറുപടി നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.

കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ 2014-15 സാമ്പത്തികവർഷം നടത്തിയ വിവാഹപൂർവ്വ വിദ്യാഭ്യാസ പരിശീലന പരിപാടികളുടെ വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. ചെയർപേഴ്സൺ ശ്രീമതി.കെ.സി.റോസക്കുട്ടി

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1	22/07/2014	പ്രസ് ക്ലബ്ബ് ഹാൾ, തിരുവനന്തപുരം
2	09/09/2014 & 10/09/2014	ശ്രേയസ് ആഡിറ്റോറിയം, സുൽത്താൻ ബത്തേരി
3	13/09/2014 & 14/09/2014	ഓർക്കിഡ് ആഡിറ്റോറിയം, നൂൽപ്പുഴ, സുൽത്താൻ ബത്തേരി
4	16/10/2014 - 18/10/2014	ശ്രേയസ് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ ചെറുപുഴ, കണ്ണൂർ
5	18/11/2014 & 19/11/2014	കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് കോളേജ് ഓഡിറ്റോറിയം സുൽത്താൻ ബത്തേരി
6	20/12/2014 & 21/12/2014	മീനങ്ങാടി
7	06/01/2015 - 08/01/2015	ട്രൈബൽ ഹോസ്റ്റൽ 44 th മൈൽ തവിഞ്ഞാൽ, മാനന്തവാടി, വയനാട്
8	14/01/2015 & 15/01/2015	നൂൽപ്പുഴ
9	16/01/2015 & 17/01/2015	മാനന്തവാടി
10	15/01/2015 - 17/01/2015	വയനാടൻ ചെട്ടി സർവ്വീസ് സൊസൈറ്റി ഓഡിറ്റോറിയം സുൽത്താൻ ബത്തേരി
11	17/01/2015 & 18/01/2015	ശ്രേയസ് ആഡിറ്റോറിയം, മാനന്തവാടി
12	24/01/2015 - 26/01/2015	സി എസ് ഐ ലേ ട്രെയിനിംഗ് & യൂത്ത് സെന്റർ കോവളം

2. അഡ്വ.പി.കെ.നൂർബീനാ റഷീദ്, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1	13/10/2014 & 14/10/2014	മലബാർ കോളേജ് ഓഫ് അഡ്വാൻസ്ഡ് സ്റ്റഡീസ് വേങ്ങര
2	22/10/2014 & 23/10/2014	എം.എസ്.എസ് ഓഡിറ്റോറിയം, കോഴിക്കോട്
3	18/11/2014 & 19/11/2014	കുട്ടിയാമു ഓഡിറ്റോറിയം, കണ്ണൂർ
4	06/12/2014 & 07/12/2014	സിയെസ്കോ ഓഡിറ്റോറിയം, കോഴിക്കോട്
5	02/03/2015 & 03/03/2015	ലീഗ് ഓഡിറ്റോറിയം, കിനാശ്ശേരി, കോഴിക്കോട്
6	12/03/2015 & 13/03/2015	സെമിനാർ ഹാൾ ഗവ. കോളേജ്, മലപ്പുറം
7	18/03/2015 & 19/03/2015	കൊടുവള്ളി പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ, കോഴിക്കോട്
8	21/03/2015 & 22/03/2015	ഗവ. വനിതാ കോളേജ് കാമ്പസ്, കണ്ണൂർ

3. ഡോ.ജെ.പ്രമീളാദേവി, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	30/08/2014 , 11/09/2014 & 12/09/2014	എസ് ഡി കോളേജ് ആലപ്പുഴ
2.	01/09/2014, 10/09/2014 & 11/09/2014	ഗവ. കോളേജ് ഓഡിറ്റോറിയം നാട്ടുകം
3	17/09/2014 – 18/09/2014	സെന്റ് ജോസഫ് പാരിഷ് ഹാൾ മൂലമറ്റം

4. ഡോ.ലിസി ജോസ്, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	27/10/2014	വൈ.എം.ബി കോളേജ് ഹാൾ, കോതമംഗലം
2.	01/01/2015	സെന്റ് ജോസഫ് ഹാൾ തങ്കളം, കോതമംഗലം
3	10/01/2015	എസ് എൻ ഡി പി ഹാൾ കുത്താട്ടുകുളം
4	04/02/2015	കെ.കരുണാകരൻ മെമ്മോറിയൽ ഹാൾ ചെറുവട്ടൂർ

5. ശ്രീമതി. കെ.എ. തുളസി, മെമ്പർ

ക്രമ നമ്പർ	തീയതി	സ്ഥലം
1.	08/12/2014	ഐ എച്ച് ആർ ഡി, അയിലൂർ
2	09/12/2014	കോളേജ് ആഡിറ്റോറിയം
3	24/12/2014	മിഷൻ സ്കൂൾ പാലക്കാട്

അദ്ധ്യായം 10

ഗവേഷണപഠനങ്ങൾ, പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ, ലൈബ്രറി, പരസ്യങ്ങൾ

ഗവേഷണപഠനങ്ങൾ

സ്ത്രീകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ശുപാർശ നൽകുക എന്നത് വനിതാ കമ്മീഷനിൽ നിക്ഷിപ്തമായ ചുമതലകളിൽ ഒന്നാണ്. 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പൂർത്തിയായ ഗവേഷണപഠനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. ലയങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ
2. സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ
3. ഇൗറ്റന്തൊഴിലാളികളായ സ്ത്രീകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ
4. മദ്യപാനശീലം - പുതിയ പ്രവണതകൾ

ബുക്ക്ലെറ്റ്, ബ്രോഷർ

സ്ത്രീ സുരക്ഷക്ക് ഒരു കൈപ്പുസ്തകമായി കേരള വനിതാ കമ്മീഷന്റെ ‘സ്ത്രീ സംരക്ഷണ നിയമങ്ങൾ’ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. നിയമങ്ങൾക്കു പുറമേ നിയമസുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുടെ വിവരങ്ങളും അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെടാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളുമെല്ലാം അടങ്ങുന്ന സമഗ്രമായ പുസ്തകം സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു.

സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന 20 നിയമങ്ങളുടെ ലളിതമായ പരിഭാഷയാണ് പുസ്തകത്തിന്റെ മുഖ്യ ഉള്ളടക്കം. ഈ നിയമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫോമുകളുടെയും മറ്റും മാതൃകയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇവയ്ക്കുപുറമേ, അടിയന്തിരഘട്ടങ്ങളിൽ വിളിക്കേണ്ട പോലീസ്, വനിത, നിർഭയ, നോർക്ക, സൈബർ ക്രൈം, ചൈൽഡ് ലൈൻ, ഷീ ടാക്സി തുടങ്ങിയ 70-ൽപരം ഹെൽപ്പ് ലൈൻ നമ്പരുകളും ഹൈവേ, റയിൽ അലർട്ടുകളും അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

ജില്ലകളിലെ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഓഫീസർമാരുടെയും, സാമൂഹ്യക്ഷേമ ഓഫീസർമാരുടെയും വിവരങ്ങളും പുസ്തകത്തിലുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്ക് വേണ്ട വിവിധ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന സംഘടനകളുടെ മേൽവിലാസങ്ങൾ ജില്ലതിരിച്ചു ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

വനിതാകമ്മീഷനെപ്പറ്റിയുള്ള വിവിധ വിവരങ്ങൾ അറിയാനുള്ള എസ്.എം.എസ് സംവിധാനത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങളാണ് മറ്റൊരു പ്രത്യേകത. പരാതി നൽകാനും പരാതിയുടെ സ്ഥിതി അറിയാനും ഈ സംവിധാനത്തിലൂടെ കഴിയും. കമ്മീഷൻ അധ്യക്ഷ, അംഗങ്ങൾ, സെക്രട്ടറി, ഡയറക്ടർ എന്നിവരിൽ നിന്നുള്ള വിവരങ്ങൾ, ഓരോ ജില്ലയിലെയും ഷെൽറ്റർ ഹോമുകൾ,

സേവനദാതാക്കൾ, ഫാമിലി കൗൺസെലിംഗ് കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവയുടെ വിവരങ്ങൾ, അദാലത്തിന്റെ വിവരം എന്നിവയൊക്കെ എസ്.എം.എസിലൂടെ അറിയാം.

വിവിധ വിവാഹനിയമങ്ങൾ, വിവാഹമോചനനിയമം, കുടുംബക്കോടതി നിയമം, ജീവനാംശത്തിനുള്ള നിയമം, വീട്ടിലെയും തൊഴിലിടത്തെയും പീഡനങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷണത്തിനുള്ള നിയമം, സ്ത്രീകൾക്കും, കുട്ടികൾക്കും എതിരായ കുറ്റങ്ങളും ശിക്ഷകളും, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, വയോജനസംരക്ഷണ നിയമം, സ്ത്രീകളെ നിന്ദയമായി ചിത്രീകരിക്കൽ നിരോധന നിയമം, ലിംഗനിർദ്ധാരണ നിരോധനനിയമം, അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ പാലിക്കേണ്ട നിബന്ധനകൾ തുടങ്ങി സ്ത്രീകൾ അറിയേണ്ട ഒട്ടേറ്റ നിയമങ്ങളും പുസ്തകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

പുസ്തകം നവംബർ 21-ന് പഞ്ചായത്ത് സാമൂഹ്യനീതി മന്ത്രി എം.കെ.മുനീർ പ്രകാശനം ചെയ്തു. കാസർഗോഡ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് പി.പി. ശ്യാമളാദേവി പുസ്തകം ഏറ്റുവാങ്ങി. കാസർഗോഡ് വിദ്യാനഗറിൽ സാമൂഹ്യദിനാഘോഷത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനവേദിയിലാണ് പുസ്തകത്തിന്റെ പ്രകാശനം നടന്നത്.

ലൈബ്രറി വിഭാഗം

സ്ത്രീകളറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ട വിവിധ നിയമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച പുസ്തകങ്ങൾക്ക് പുറമെ എല്ലാ മേഖലയിലുംപെട്ട പുസ്തകങ്ങളുടെ ഒരു വിപുലമായ ശേഖരം തന്നെ വനിതാ കമ്മീഷൻ ലൈബ്രറിയിലുണ്ട്. സ്ത്രീകളുടെ ഉന്നമനത്തിനു വേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘടനാഭാരവാഹികളും നിയമ വിദ്യാർത്ഥികളും എം.എസ്.ഡബ്ല്യു സ്റ്റുഡന്റ്സും അതിനുപുറമെ സ്ത്രീകളെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ ഗവേഷണം നടത്തുന്ന ഗവേഷണ വിദ്യാർത്ഥികളും കമ്മീഷന്റെ ലൈബ്രറി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിവരുന്നു. റിപ്പോർട്ട് വർഷം 44,305/- രൂപയുടെ പുസ്തകങ്ങൾ ലൈബ്രറിക്കുവേണ്ടി വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ 2000 -ഓളം പുസ്തകങ്ങൾ കമ്മീഷന്റെ പുസ്തകശേഖരത്തിലുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും നിയമ ജേർണലുകളും വരുത്തുന്നുമുണ്ട്.

പരസ്യങ്ങളിലൂടെ ബോധവൽക്കരണം

ബോധവൽക്കരണമാണ് സ്ത്രീശാക്തീകരണത്തിന് ഏറ്റവും നല്ല മാർഗ്ഗം എന്നാണ് വനിതാ കമ്മീഷന്റെ കണ്ടെത്തൽ. ഈ ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ താഴെ പറയുന്ന ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടപ്പുവർഷം കമ്മീഷൻ ഏറ്റെടുത്തു നടത്തുകയുണ്ടായി.

- 1. പത്രപരസ്യം
- 2. ഡോക്യുമെന്ററി പ്രദർശനം
- 3. ബ്രോഷർ, ബുക്ക്ലെറ്റ്, പോസ്റ്റർ എക്സിബിഷൻ

1. പത്രപരസ്യം

വനിതാ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതിന് പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയുള്ള പരസ്യം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഇന്ന് സ്ത്രീകൾ പ്രത്യേകിച്ചും വിദ്യാർത്ഥിനികൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഭീഷണിയാണ് മൊബൈൽ ഫോണിന്റെ ദുരുപയോഗം. മൊബൈൽ ഫോൺ എങ്ങനെയെല്ലാം ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്നു. മൊബൈൽ മുഖേന ലഭിക്കുന്ന ഭീഷണികൾ എപ്രകാരം കൈകാര്യം ചെയ്യാം എന്നിവയെല്ലാം വിശദമാക്കുന്ന പത്രപരസ്യങ്ങൾക്ക് റിപ്പോർട്ട് വർഷത്തിൽ 18 'സി', 'ഡി' ഗ്രേഡ് പത്രങ്ങളിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. 20,64,241/- രൂപ ഈ ഇനത്തിൽ ചെലവഴിക്കുകയുണ്ടായി.

2. ഡോക്യുമെന്ററി/ആഡിയോ/വീഡിയോ സ്പോട്ടുകളുടെ പ്രദർശനം

“മദ്യാസക്തിയും കുടുംബപ്രശ്നങ്ങളും” “ഇന്റർനെറ്റിന്റെ ദുരുപയോഗം” എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ വനിതാ കമ്മീഷൻ വീഡിയോ സ്പോട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും ആയത് വിവിധ ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾ വഴി പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. കൂടാതെ, കമ്മീഷൻ നിർമ്മിച്ച ഡോക്യുമെന്ററികൾ, സെമിനാർ, വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ തുടങ്ങിയ പൊതുപരിപാടികളിൽ

ജനങ്ങൾക്ക് കാണാനുള്ള അവസരമൊരുക്കി. വനിതാ കമ്മീഷന്റെ പരസ്യം KSRTC ബസ്സുകളിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചു. 14 ജില്ലകളിലേയും KSRTC ബസ്സുകളിൽ 4,500/- രൂപ പ്രതിമാസ നിരക്കിൽ മൂന്നു മാസത്തേയ്ക്കാണ് പരസ്യങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിച്ചത്.

ദൂരദർശൻ സമർപ്പിച്ച മീഡിയ പ്ലാൻ അനുസരിച്ച് വനിതാ കമ്മീഷൻ “സാമൂഹ്യപാഠം” എന്ന പരിപാടി 2014-2015 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ സ്പോൺസർ ചെയ്തു. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചെയർപേഴ്സൺ, മെമ്പർമാർ, ലോ ഓഫീസർ, മറ്റു വിദഗ്ദ്ധർ എന്നിവരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയ പ്രസ്തുത ഫോൺ-ഇൻ-പരിപാടി സ്ത്രീ ശാക്തീകരണ ബോധവൽക്കരണത്തിന് വളരെയധികം സഹായകരമായിരുന്നു. ഇതു കൂടാതെ ദൂരദർശനിൽ വനിതാ കമ്മീഷന്റെ പരസ്യങ്ങൾ, ഹ്രസ്വചിത്രങ്ങൾ എന്നിവയും പ്രസ്തുത മീഡിയ പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായി സംപ്രേഷണം ചെയ്തു.

കമ്മീഷന്റെ ആഡിയോ സ്പോട്ടുകൾ കമ്മ്യൂണിറ്റി എഫ്.എം റേഡിയോ “മാറ്റൊലി” വഴി വയനാട്ടിൽ കൂടുതൽ പ്രചരണം നൽകാൻ സാധിച്ചു. ആഡിയോ സ്പോട്ടുകൾ ആകാശവാണി, മറ്റ് സ്വകാര്യ എഫ്.എം. ചാനലുകൾ എന്നിവ മുഖേന പ്രേഷണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. സ്ത്രീധനം, ഗാർഹികാതിക്രമം, സ്വർണ്ണാഭരണഭ്രമം എന്നീ സാമൂഹിക വിപത്തുകൾക്കെതിരെ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ പ്രസ്തുത പരസ്യങ്ങൾക്ക് ഒരളവുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മൊബൈൽ ഫോണിലൂടെ പെൺകുട്ടികളെ ചതിയിൽ പ്പെടുത്തുന്നതെങ്ങനെ, ചെറിയ കുട്ടികളെ ലൈംഗിക പീഡനത്തിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിൽ രക്ഷകർത്താക്കളുടെ പങ്ക്, ജോലി സ്ഥലത്തെ ലൈംഗിക പീഡനം തടയാനുള്ള മാർഗ്ഗം എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണത്തിന് ഹ്രസ്വചിത്രങ്ങൾ വളരെ സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. 23,09,905/- ലക്ഷം രൂപ ഈ ഇനത്തിൽ നടപ്പുവർഷം ചെലവഴിക്കുകയുണ്ടായി.

സെമിനാർ നിയമബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ

മുൻ വർഷങ്ങളിലെന്നപോലെ റിപ്പോർട്ടുവർഷം താഴെ പറയുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം നിയമബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ/ സെമിനാറുകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി.

- 1. ജാഗ്രതാസമിതി - ഉദ്ദേശ്യവും ലക്ഷ്യവും പ്രവർത്തന രീതിയും
- 2. സ്ത്രീധന നിരോധന നിയമം
- 3. ഗാർഹികാതിക്രമങ്ങളിൽ നിന്നും സ്ത്രീകൾക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്ന നിയമം
- 4. ഭൂണഹത്യ സൃഷ്ടിക്കുന്ന ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ
- 5. വിവാഹ നിയമങ്ങൾ
- 6. ജോലിസ്ഥലത്തെ ലൈംഗിക പീഡനം
- 7. പെൺവാണിഭത്തിന്റെ പ്രധാന കാരണങ്ങൾ
- 8. മൊബൈൽ ദുരുപയോഗം, കുടുംബകോടതി നിയമം
- 9. വനിതാ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനം
- 10. വയോജനങ്ങൾക്കുള്ള നിയമം

ജാഗ്രതാ സമിതി ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ബോധവൽക്കരണത്തിനുവേണ്ടി വനിതാ കമ്മീഷൻ ഒരു മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതും ആയത് എല്ലാ സെമിനാറുകളിലും ജാഗ്രതാ സമിതികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

മീഡിയ മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ

സ്ത്രീകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിലും, കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിലും സ്ത്രീയെ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിലും മാധ്യമങ്ങൾ പിൻതുടരുന്ന ശൈലിയിൽ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് വനിതാ കമ്മീഷൻ

മീഡിയ മോണിറ്ററിംഗ് സെല്ലിന് രൂപം നൽകിയത്. മാധ്യമങ്ങളെ കൂടുതൽ സ്ത്രീ സൗഹൃദപരമാക്കുവാനായി ഓരോ മാധ്യമവും സ്വന്തമായി ഓരോ സ്ത്രീ സൗഹൃദ മാധ്യമനയം രൂപവത്കരിച്ചു നടപ്പാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കാൻ കമ്മീഷൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ഇതു സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ മാധ്യമപ്രവർത്തകരുമായി ആശയ വിനിമയം നടത്താൻ പ്രസ് ക്ലബ്ബുകളുമായി ചേർന്ന് ജില്ലതോറും സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചുവരികയാണ്.

ഇതിനുപുറമെ, മാധ്യമങ്ങളിലെ സ്ത്രീപദവിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ നിയമങ്ങളെയും അവ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങളെയും പറ്റി സ്ത്രീ പ്രശ്നങ്ങളിൽ താൽപര്യമുള്ള സാമൂഹികപ്രവർത്തകരെ ബോധവൽകരിക്കുകയും അവരുടെ സഹായത്തോടെ ഫലപ്രദമായ മാധ്യമനിരീക്ഷണം സാധ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ് മറ്റൊരു ലക്ഷ്യം.

സെമിനാർപരമ്പരയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം നവംബർ 11-ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് സാമൂഹികനീതി മന്ത്രി എം.കെ.മുനീർ നിർവ്വഹിച്ചു. എറണാകുളം, കോട്ടയം ജില്ലകളിലും സെമിനാറുകൾ നടന്നു.

സാമൂഹ്യനീതി ദിനാഘോഷം

സാമൂഹ്യദിനാഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി സാമൂഹികനീതി വകുപ്പ് 2014 നവംബർ 21, 22, 23 തീയതികളിൽ കാസർഗോഡ് സംഘടിപ്പിച്ച മേളയിൽ കേരള വനിതാ കമ്മീഷൻ പങ്കെടുത്തു. ഉദ്ഘാടനവേദിയിൽത്തന്നെ കമ്മീഷന്റെ പുതിയ പുസ്തകമായ 'സ്ത്രീ സംരക്ഷണനിയമങ്ങൾ' -ളുടെ പ്രകാശനം മന്ത്രി എം.കെ.മുനീർ നിർവ്വഹിച്ചു.

കമ്മീഷന്റെ പ്രദർശനസ്റ്റാളിൽ കമ്മീഷന്റെ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും സേവനങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളാണ് മുഖ്യമായും പ്രദർശിപ്പിച്ചത്. വനിതാ കമ്മീഷൻ എന്ത്, എന്തിന്, പരാതി നൽകേണ്ടത് എങ്ങനെ, ഏതൊക്കെ കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാം, കമ്മീഷന്റെ മുഖ്യപ്രവർത്തനങ്ങളായ അദാലത്തും, കൗൺസെലിംഗും, ജാഗ്രതാസമിതികൾ, കലാലയജ്യോതി, വിവാഹപൂർവ്വ കൗൺസെലിംഗ്, വിവരങ്ങൾ അറിയാൻ എസ്.എം.എസ്, മറ്റ് സേവനങ്ങൾ, അടിയന്തിര സാഹചര്യങ്ങളിൽ വിളിക്കേണ്ട നമ്പരുകൾ തുടങ്ങിയവയൊക്കെ പോസ്റ്ററുകളിലൂടെ വിവരിച്ചിരിക്കുന്നു.

കൂടാതെ, സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റി മുന്നറിയിപ്പു നൽകുന്ന ലഘുചിത്രങ്ങളുടെ പ്രദർശനവും ഒരുക്കിയിരുന്നു. ഗാർഹികപീഡനം, തൊഴിലിടത്തെ പീഡനം, വിവാഹധൂർത്ത്, അജ്ഞാതരായ അന്യസംസ്ഥാനക്കാരുമായുള്ള വിവാഹം, മദ്യവിപത്ത്, ഇന്റർനെറ്റിലെ ചതിക്കുഴികൾ, ജാഗ്രതാസമിതികൾ, പെൺകുഞ്ഞുങ്ങളോടുള്ള വിവേചനം തുടങ്ങിയ പത്തിലേറെ ഹ്രസ്വചിത്രങ്ങളാണ് പ്രദർശിപ്പിച്ചത്.

പരാതി സ്വീകരിക്കാൻ കൗണ്ടർ സജ്ജീകരിച്ചിരുന്നു. വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ഉപദേശ നിർദ്ദേശങ്ങളും സ്റ്റാളിൽ നൽകി. ജാഗ്രതാസമിതികൾ, സ്ത്രീ സംരക്ഷണ നിയമങ്ങൾ, സ്ത്രീശക്തി തുടങ്ങിയ വനിതാ കമ്മീഷന്റെ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും സ്റ്റാളിൽ സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്തു.

ദിനാഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി നവംബർ 22-ന് ജില്ലാതല മെഗാ അദാലത്തും ആഘോഷനഗരിയിൽ വനിതാ കമ്മീഷൻ സംഘടിപ്പിച്ചു. പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി സംഘടിപ്പിച്ച ഡോക്യുമെന്ററി മേളയിൽ കമ്മീഷന്റെ ഡോക്യുമെന്ററികളും ടെലിഫിലിമുകളും പ്രദർശിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

അദ്ധ്യായം 11

കമ്മീഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത സംഘടനകൾ

1. ഭാരത് സേവക് സമാജ്
കേരള പ്രദേശ് സർഭാവന ഭവൻ,
ബ്രാമിൻസ് കോളനി, കവടിയാർ പി.ഒ
തിരുവനന്തപുരം
2. ശാന്തി ഗ്രാമം
ചപ്പാത്ത്, ചൊവര.
കവടിയാർ, പി.ഒ, പുല്ലുവിള
തിരുവനന്തപുരം 695 526
3. കേരള സോപ്പ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് ഫെഡറേഷൻ,
ബിൽഡിംഗ് നം. IV/664,
നല്ലലലം പി.ഒ,
കോഴിക്കോട് 673 027
4. കോട്ടയം സോഷ്യൽ സർവ്വീസ് സൊസൈറ്റി,
തേല്ലുകം പി.ഒ.
കോട്ടയം 686 016

5. ആർഷ ഭാരത് ബഹുജന ബോധവൽക്കരണ ഗ്രാമ
വികസന സമിതി,
ആർഷ ഭാരത് സെൻട്രൽ ഓഫീസ്,
നാഥാങ്കുനി പി.ഒ. മേപ്പടി
വയനാട്
6. സായുജ്യ മഹിളാ സമാജം,
സംബ്രാമാം വട്ടുതാമര പി.ഒ,
കടക്കൽ, കൊല്ലം 691 536
7. ഡവലപ്പ്മെന്റ് ആക്ഷൻ സെൽപ്പ് ഹെൽപ്പ് നെറ്റ് വർക്ക്
(ദർശൻ), IMG. 474,
പനമ്പള്ളി നഗർ, കൊച്ചി 682 036
8. മഹാത്മാഗാന്ധി മെമ്മോറിയൽ വനിതാ വികസന
ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി,
പാവുന്ദാ പി.ഒ,
കൊല്ലം 690 574
9. സരോജിനിനായിഡു മഹിളാ സമാജം
കാരക്കോണം പി.ഒ.,
തിരുവനന്തപുരം

10. സമസ്ത മഹിളാ സമാജം,
കൽപ്പാദം, മാണിക്കുപുഴ ശ്രീ പി.ഒ
പാലക്കാട് 678 631
11. ഐശ്വര്യ മഹിളാ സമാജം
മരുതമൺ പാല
ചേപ്പാറ ജംഗ്ഷൻ
പൂയപ്പള്ളി, പി.ഒ
കൊല്ലം 691 537
12. ജവഹർലാൽ നെഹറു ഇന്റർനാഷണൽ ഫൗണ്ടേഷൻ,
പറങ്കിമാംവിള,
പെരുങ്ങല്ലൂർ,
ആയൂർ, കൊല്ലം 691 537
13. അർച്ചനാ മഹിളാ സമാജം,
മംഗളം, അംഗമൂർത്തി പി.ഒ,
പാലക്കാട് 678 682
14. കേരള സെക്രട്ടറിയേറ്റ് വുമൺ വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റി,
ഗവണ്മെന്റ് സെക്രട്ടറിയേറ്റ്,
തിരുവനന്തപുരം

15. ശ്രീനാരായണ വനിതാ സംഘം,
എസ്.എൻ.ഡി.പി.
ബ്രാഞ്ച് ബിൽഡിംഗ്,
കുലത്തൂർ,
തിരുവനന്തപുരം 695 583
16. കരിന്തദം വനിതാ ക്ഷേമ സംഘം,
കളിചാമരം, കരിന്താനം പി.ഒ,
നീലേശ്വർ, കാസർഗോഡ്
17. വികാസ് വനിതാ വേദി,
ഭരണിക്കാവ്, മുക്കന്തപുരം പി.ഒ,
ചവറ, കൊല്ലം 691 585
18. വുമൺ എംപ്ലോയ്മെന്റ് ആന്റ് ഹുമൺ റിസോർസ്
ഡവലപ്പ്മെന്റ് സെന്റർ ഓഫ് ഇന്ത്യാ (ഡബ്ല്യു.എച്ച്.ഐ)
പ്രിന്താവൻ, കല്ലാട്ടുമുക്ക്
മണക്കാട് പി.ഒ
തിരുവനന്തപുരം 695 009
19. നാഷണൽ വുമൺ വെൽഫെയർ സെന്റർ
വനിതാ ഭവൻ, ആരിയൻകോട്,
ഒറ്റശേഖരമംഗലം, തിരുവനന്തപുരം 695 125

20. പ്രിയദർശിനി മഹിളാ സമാജം,
 പുന്നക്കോട്, ചേമ്പൂർ,
 ഒറ്റശേഖരമംഗലം,
 തിരുവനന്തപുരം 695 125
21. പ്രതിക്ഷാ മഹിളാ സമാജം,
 മലങ്കര കാർത്താലിക് ചർച്ച്,
 കാഞ്ഞിരംകുളം പി.ഒ
 തിരുവനന്തപുരം 695 524
22. സ്ത്രീ നീകേത് വനിതാ ഫെഡറേഷൻ,
 കരുണാലയം,
 ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ റോഡ്,
 തിരുവനന്തപുരം 695 037
23. കേരള വർക്കിംഗ് വുമൺ അസോസിയേഷൻ,
 നിയർ കന്യാമണി ഹൗസ്,
 വികാസ് ഭവൻ പി.ഒ
 തിരുവനന്തപുരം 695 033
24. ഗ്രാമീണ സ്ത്രീ ഉന്നമന ക്ഷേമ സമാജം,
 5th വാർഡ്, ഇടവട്ടം പി.ഒ
 തലയോലപ്പറമ്പ്,
 വൈക്കം, കോട്ടയം 686 605

25. മാധി സാക്ഷരതാ സംഗം,
 വെട്ടിക്കോണം, കാവാടിതല,
 മണികണ്ഠേശ്വരം പി.ഒ,
 തിരുവനന്തപുരം 695 013
26. സനാതന മഹിളാ സമാജം,
 മുട്ടക്കാട്, പെരുമ്പഴുതുർ,
 നെയ്യാറ്റിൻകര,
 തിരുവനന്തപുരം 695 126
27. മഹിളാ സമാജം സോഷ്യൽ വെൽഫെയർ സെന്റർ,
 പാട്ടിയകല, അരുമാന്തൂർ,
 പൂവാർ പി.ഒ, തിരുവനന്തപുരം
28. വുമൺസ് വെൽഫെയർ സെന്റർ,
 ക്ഷേത്രനട, തിരുപുരം,
 കാഞ്ചമ്പഴിഞ്ഞി.പി.ഒ,
 തിരുവനന്തപുരം
29. ആൾ കേരള യൂത്ത് സെന്റർ
 (വനിതാവിഭാഗം)
 ഏലിയോട്, എടക്കോടം.പി.ഒ
 എഴുകോൺ കൊല്ലം - 691 505

30. കിഴക്കക്കര മഹിളാ സമാജം
കുളത്തൂർ.പി.ഒ, തിരുവനന്തപുരം - 695 583
31. ബോധി വനിതാ സമാജം,
അരുമാന്തൂർ, പൂവാർ പി.ഒ,
തിരുവനന്തപുരം
32. പരസ്പര സഹായ സംഗം, (വുമെൻസ് വിംഗ്)
വല്ലുവള്ളി, കുന്നമാവു പി.ഒ,
എറണാകുളം 683 518
33. കസ്തുർബാ മെമ്മോറിയൽ മഹിളാ സമാജം,
കാച്ചാപുഴത്തി പി.ഒ,
തിരുപ്പുറം, തിരുവനന്തപുരം
34. ജോസഫ് മെമ്മോറിയൽ മഹിളാ സമാജം,
ഇലവാണിക്കര, വാലിയംകോട്
നെയാറ്റിൻകര,
തിരുവനന്തപുരം 695 512
35. കേരള റൂറൽ ഡവലപ്പ്മെന്റ് സോസൈറ്റി,
(വുമെൻസ് വിംഗ്),
മംഗലക്കൽ, കാട്ടാക്കട
തിരുവനന്തപുരം 695 572

36. വുമെൻസ് ഇന്റർഗ്രേറ്റഡ് ഡലവപ്പ്മെന്റ് സോസൈറ്റി,
ചാവറ പട്ടം പി.ഒ,
തിരുവനന്തപുരം 695 004
37. അർച്ചന വനിതാ വേദി,
പാറക്കുന്നത്ത് മീതെൽ
ചെറുപ്പാ പി.ഒ,
മാവൂർ, കോഴിക്കോട് 673 661
38. പെരുങ്കടവിള ഹരിജൻ മഹിളാ സമാജം,
പെരുങ്കടവിള പി.ഒ,
നെയ്യാറ്റിൻകര
തിരുവനന്തപുരം 695 124
39. നവജ്യോതി മഹിളാ സമാജം
കരിംകായം,
കരിംകായം പി.ഒ,
പാലക്കാട് 678 706
40. അഡോണ മഹിളാ സമാജം,
ആനക്കര പി.ഒ,
ഇടുക്കി 685 512

41. ആദർശ മഹിളാ സമാജം,
സെന്റ് ഫ്രാൻസിസ് സേവിയേഴ്സ് ചർച്ച്,
പോനിക്കര, എലമക്കര പി.ഒ,
കൊച്ചി 682 026
42. ദേശീയ മഹിള സമാജം,
കുന്നത്തുതായം വയൽ,
നടക്കാവ് പി.ഒ,
കോഴിക്കോട്-11
43. പി. സരോജിനിയമ്മ സ്മാരക മഹിള സമാജം,
മഞ്ചേരി,
മലപ്പുറം 676 121
44. തൃല്ലൂതാ മഹിളാ സമാജം,
കുലമംഗലം,
വാളൻഞ്ചേരി പി.ഒ
മലപ്പുറം 676 552
45. മാവൂർ പഞ്ചായത്ത് മഹിളാ സമാജം,
കാട്ടുപോയിൽ, മാവൂർ പി.ഒ,
കോഴിക്കോട് 673 661

46. സെന്റർ അക്കാഡമി ഫോർ പിസ്,
35/761, നോർത്ത് ജനതാ റോഡ്,
പാലാരിവട്ടം,
കൊച്ചി 682 025

47. അഹല്യാ
XIV/127, ജെ.പി. മഹൽ,
കുന്നൻകുളങ്ങര,
തൃപ്പൂണിത്തുറ,
എറണാകുളം

48. സ്ത്രീനികേതൻ സെന്റർ ഫോർ സോഷ്യൽ ഡവലപ്പ്മെന്റ്,
ചാത്തന്തൂർ പി.ഒ,
കൊല്ലം 691 572

49. ടിപ്പു മെമ്മോറിയൽ കൾച്ചറൽ സെന്റർ ആന്റ് ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി,
ചെലായിൽ, വെട്ടംമ്പള്ളി,
പനവൂർ പി.ഒ.,
നെടുമങ്ങാട്
തിരുവനന്തപുരം 695 568

50. എൻ.ഇ.എസ്, വനിതാ കേഷ്‌മാ കേന്ദ്രം,
പെരുങ്കടവിള പി.ഒ,
തിരുവനന്തപുരം 695 124

51. സ്മാർട്ട് അസോസിയേഷൻ,
എസ്.പി. ലൈൻ,
മലമ്പുഴ,
പാലക്കാട് 678 651
52. ബോധികലാ സാംകാരിക സമിതി,
പി.ഒ. കാരയാട്,
മെപ്പായൂർ,
കോഴിക്കോട് 673 524
53. എൻ.ഒ.സി.ഇ.അർ ഇന്ത്യാ,
പായം പി.ഒ.,
കണ്ണൂർ 670 704
54. സി.എൻ. മെമ്മോറിയൽ വനിതാ സമാജം,
അതിയന്നൂർ,
ആറാലുംമൂട് പി.ഒ.,
നെയാറ്റിൻകര,
55. കെ. പ്രസന്ന ചന്ദ്രിക,
ആൾ കേരള വിഡോസ് അസോസിയേഷൻ,
റ്റി.സി. 16/2179,
കണ്ണമൂല മെഡിക്കൽ കോളേജ് പി.ഒ.,
തിരുവനന്തപുരം 695 004

56. ഗ്രാമോദ്ധാരണ മഹിളാ സംഘം,

പെരുമ്പല്ലൂർ,

ഉരുട്ടമ്പലം

ഉരുട്ടമ്പലം പി.ഒ

തിരുവനന്തപുരം

57. ഗ്രാമവികാസ് സൊസൈറ്റി,

മേലുകാവ്, മാട്ടം പി.ഒ.,

കോട്ടയം 686 652

58. ഭാരത് എഡ്യൂക്കേഷൻ ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി

സെന്റർ അടൂർ

പത്തനംതിട്ട

59. നവോദയ മഹിള സമാജം,

സി.എസ്. ഭവൻ, കുലച്ചക്കോണം,

കീഴാവൂർ പി.ഒ, കീഴാവൂർ

തിരുവനന്തപുരം

60. ഭാരത് വനിതാ വികസന സൊസൈറ്റി,

നിയർ സെന്റ് തോമസ് ഹൈ സ്കൂൾ,

റ്റി.റ്റി.ഐ., റോഡ്, പാലാ,

ബിൽഡിംഗ് നം. 285/IV

പാലാ, കോട്ടയം

61. ധന്യാ മഹിളാ സമാജം,
പൊൻകണ്ടം, ഒലിംകടവ് പി.ഒ,
പാലക്കാട് 678 706

62. റൂറൽ ഡവലപ്പ്മെന്റ് സെന്റർ,
റജി. നം കെ.22/80,
കുറവിലങ്ങാട് പി.ഒ, കോട്ടയം

63. ഗ്ലോബൽ വിഷൻ,
സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജി എഡ്യൂക്കേഷൻ സെന്റർ
കുണ്ടറ പി.ഒ, കൊല്ലം

64. ദി സെർവ് ഇന്ത്യ
റെമ്പിൾ റോഡ്,
വെസ്റ്റ് ഹിൽ, കോഴിക്കോട്

65. നവജ്യോതി മഹിളാ സമാജം
ചാരുവിള പുത്തൻ വീട്,
ശിവമുക്ക്, വെൺക്കൊല്ലാ പി.ഒ,
മാടത്തറ, തിരുവനന്തപുരം

66. കൃഷ്ണൻ എഡ്യൂക്കേഷൻ ആന്റ് ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി,
അരീയല്ലൂർ പി.ഒ, മലപ്പുറം

67. അന്വേഷി വുമെൺ കൌൺസിലിംഗ് സെന്റർ,
നിയർ മാഡകുന്നി റെമ്പിൾ,
കുതിരവട്ടം പി.ഒ,
കോഴിക്കോട്

68. ഗാന്ധിഭവൻ ഇന്റർനാഷണൽ ട്രസ്റ്റ്
ഗാന്ധി ഭവൻ, പി.ഒ. 39,
പത്താനാപുരം, കൊല്ലം 689 695

69. സെന്റർ ഫോർ ഓവറോൾ ഡവലപ്പ്മെന്റ്,
മാതാ ടവർ, പി.ബി. നം. 33,
താമരശ്ശേരി
കോഴിക്കോട് 673 573

70. സർഗ്ഗക്ഷേത്ര ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ്
ചെട്ടിപ്പുഴ,
ചങ്ങനാശ്ശേരി - 686 104

71. ട്രിവാൻഡ്രം സോഷ്യൽ സർവ്വീസ് സൊസൈറ്റി
ആർച്ച് ബിഷപ്പ്സ് ഹൗസ് കോമ്പൗണ്ട്,
വെള്ളയമ്പലം
തിരുവനന്തപുരം

അദ്ധ്യായം 12

അംഗങ്ങൾക്ക് ചാർജുള്ള ജില്ലകൾ

ചെയർപേഴ്സൺ

ശ്രീമതി. കെ.സി. റോസക്കുട്ടി

തിരുവനന്തപുരം, വയനാട്

അഡ്വ. പി.കെ.നൂർബിന റഷീദ് (മെമ്പർ)

മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ

ഡോ. ലിസ്സി ജോസ് (മെമ്പർ)

പത്തനംതിട്ട, എറണാകുളം കാസർഗോഡ്

ഡോ. ജെ. പ്രമീള ദേവി (മെമ്പർ)

ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, ഇടുക്കി

ശ്രീമതി. കെ. എ. തുള്ളസി (മെമ്പർ)

കൊല്ലം, തൃശൂർ, പാലക്കാട്